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A temesvári rendőrverés 
űnösei lakolni fognak 

Nviatkoznak ra nivatal
vezetők a brutális emberk

inzés- 

aről - Rammnneamniu mia ver, h
olnap tagad - Coman mieg-

 

magyorázza, miérit volt éjjel a rendőrsé
gen 

utisd A temésvári röndötség kinzőkamrá-
 sulyosabb büntetés alkalmazásában Lejárt az igéretek ideie. Generális Megnyugtathatom - válaszolja 

metal ának éljeli reltefezei szomara szén legfeliebb egy 
áthelyezésig merészke- vizsgálatot követelünk és ennek

 alap- Deac vezérfelügyelő - hogy ez
ekből, 

Tudnil zációját képezik femcsak 
a barsás- dik el. 

ján mindazoknak az elemeknek 
a köz- valamint a többi esetből kifolyólag 

Emigesta nak, hanem az egész orszátt kögvéle- Nem az a kérdés a mostani e
setben, hivatalokból való kiselejtezését, akik fegyelmi vizsgálat folyik. Ne

m türjük 

ményének. Hogy a bünösök raáa már hogy Weinberger bünös-e vagy sem, tanulmányaik, képzettségük, intelli- ezeket a törvénytelenségeket. Nem a 

Egy mait mnem teljesitének szolgálatot, egyalta- hanen az a felháboritó mód, ahogya
n genciájuk, eddigi magaviseletük és verés és a brutalizálás a módja an- 

iyeli lában nem igasztaló és rem meg- vallomásokat igyekeznek kicsikarni: multjuk alapján nem nyujtanak fel- nak, hogy valaki tanuságot tegyen 

uayugtató a polgárság számára. 
Nem Ha ennek az embernek a bünösségé- tétlen garanciát, hogy hivatásuoknak arról, hogy rendőr. A gyanusitott, 

aki 

lehet megnyugstató, mert nem sz
orvá- re vannak bizonyitékok, ott a füg

get- meg tudnak felelni. Jogos követelése a rendőr elé kerül, olyan mint a s
zár- 

nyos esetekről van szó. Bukarestben jen hiróság, amely a törvények ala
p- ez a polgárságnak, mely nem türhet

i, nyát vesztett madár. Megnyugtatha- 

Milozi Besszarábiábun Tibacn, másutt ján maid itélkezik fölötte. Egyes ha- hogy adófilléreiből olyanokat tartsa- tom Temesvár és a Bánság közönsé- 

ül niő]/ ismét inások szeregelne
k rendőri bru- józási társaságok állitólagos ember- nak el és ültessenek nyakára, akik gét, hogy gyökeres tisztogatást vég- 

talitások hőseiként. Temesvárott a csempészése ügyében folyó nyomozás
- csak a kancsukát akarják értelmet- zünk és hogy ezt a szót „ütés' kitö- 

Agd Ju szeréncsétlen Császávt a rendőrségi sal kapcsolatban éppen mi követeljük 
len dühükben suhogtatni a lakosság röljük a rendőrség szótárából. 

zinék fogdaban agyonverik, egyik komiszá- a legszigorubb vizsgálatot, tehát nem feje fölött. Jogállam akarunk lenn. Ramnecaniu ftagadi 

fgék én rus néhány nap előtt a kávéházban vagyunk elfogultsággal vádolhatók. ez pedig csak ugy lehetséges, ha rendet 
( 

mésho részegen revolverrel kezében lelővéssel 
Eközben nyilik az ajtó és 

A nyomozásnak azonban vannak a teremtenek azok, akikre tar
tozik. Vár- 

öntvényi fenyegeti a kávéző vendégeket, most törvények által megállapitott keretei. juk, hogy ez megtörténjék és necsak 
Ramneantu Mariusz 

tánka "pedig egy másik rendőrtiszt és társai Aki erőszakosan szétrepeszti ezeket a akkor lássák be valakinek alkalmat- rendőrkomiszárus lép a vezérfelügye- 

félig agyonkinozhatnak egy ember
t és kereteket, - bárki legyen is az, - 

ve- lanságát a rendőri szolgálatra, ami- lő szobájába: Deac inspektor hiva
tta. 

a polgár, aki legjobb tudása és lelki
: e el méltó büntetését. Ügy a t

ény- kor már félig agyonütött, gumiarabi
- Ramneantu az, aki ellen Weinberger 

iismerete szerint tesz eleget k
ötelezett- lezes tettes, mint pediz mindazok, kummal és mésszel

 etetett meg embe- sulyos vádjai szólnak. Megkérdezzük, 

ségeinek, ijedten riad fel és kérdi, Kkik vele a felelősségben osztozna
k. reket. 

miért verte Weinbergert? 

hogy ilyesmi lehetséges-e? 
- Nem vertem... 

Elképesztő feleletül a tények azt iga- Senkit
 nemi szabad Dántanmi

... Dehát a Weinberger testén levő 

s ellitást Iert a t zolják, hozy igen. ; Lehetséges. Weinberger Izsó hajózási tiszt- 1 tette: nyomokat nem lehet letagadni... 

zf eszünkbe ijutnak a tiz év előtti szizu- iselőnek a temesvári rendőrségen - Az ilyen barbár dolgokat egy- Nem én vertem ... Nem tudom, 

rancaborzalmak, amelyekről már azt 

hittük, hogy fájó emlékük is lassan 

ödetelek elnrerülhet a mult tengerében
. Tiz év 

történt sulyos kinzása tegnap egés
z szersmindenkorra ki fogjuk irfant hogy addig, amig más kihallgatást 

nap foglalkoztatta a temesvári kerü Még nem kaptam meg a re
ndőri vizs- eszközöltem, mi történt. Ne

m én egye- 

leti rendőrfelügyelőséget és a r
endőr- gálatra vonatkozó iratokat, azonban dül vagyok ott... 

4 

aelőtt i borzadtunk kinvallatá- 
. . 

; . 

.ok határa korian nég sut prefekturát. A vizsgálatot a D
éli Hir- ismételten hangsulyoznom kell, hogy 

Crenian Aurél 

tozva sem mertek beszélni az embe
rek lapban megjelent cikk alapján, mely a rendőrségi tiszt

ek a kerületi rend- rendőrprefektus ezeket mondja: 

első hiradás volt az esetről, még va-őrfelügyelőségtől a legszigorubb pa- - E pillanatig semmiféle feljelen- 

azokról. Azóta egy évtized t
elt el, álli- 

tólag konszolidálódtunk és amit
 az át- 

menet első éveiben a nagy 
átalakulás 

sárnap inditották meg és az erre Vo rancsot és utasitást kapták, hogy sen- tést nem kaptam. A sajtóban megje- 

natkozó iratok egy részét tegnap el
-kit a világon tettleg bántal

mazni nem lent hiradások alapján inditottam 

üldötté kormányzóságnak. Az szabad... 
e , 

terhére irhattunk. mint felelőtlen ki- köldették i y e nevelő ettok meg a vizsgálatot, már elkészitettenn 

lengéseket, ma semmiféle számlára esetről eszélgettünk az Vezérfelügyelő ur, vetettü a jelentésemet és el is küldöttem a 

sőbb tényezőkkel és ezek mind 
a leg- közbe - ez nem az első eset. Itt

 a Ko- kormányzóságnak. Ramneantut még 

nem tudjuk elkönyvelni. Irhatjuk ta
- ; 

; nagyobb felháborodással nyilatkoz-lozsvári Bálintné suly
os brutalizálása ma a szolgálatból felfüggesztem. Ami 

lán egyedül annak a rendszernek a ter- 

mnhére, amely nagyhangu kijelentések- 

ben szinte tobzódik, de amikor 
komoly 

i 

rendcsinálásra kerül a sor, 
a legsu- temesvári kerületi vezérfelügyelőhe- [vittek a rendőrségre. Mi történt eb- többi most már az ügyvédi kamar. 

lyosabb büntetés alkalmazá
sában leg- lyettes a következő kijelentéseket I ben az esetben? 

dolga. Végtelenül sajnálom 
a történ- 

etenre 

szen- 

tak az esetről. 
és a többi munkásé, akiket a januári 

Coman ügyvéd, szerepét illeti, az er- 

Deac Gyula munkanélküli tüntetésekből kifolyóla
g ről szoló jelentést is megtettem és a 



2. oldal 

teket. Számtalan esetben utasitottam, 

a rendőrtisztekkel aláirattam a napi- 

parancsomat, hogy ne merészeljenek 

senkitsem bántalmazni.. 

Nicorescu Euzebiusz dr. 

a temesvári rendőrség titkára igy v 
laszolt feltett kérdéseinkre: 

- A sajtó eddigi müködésemből 

tudja, hogy a magukról megfeledke- 

zett rendőrségi közegek ellen a leg- 
erélyesebben járunk el. Utalok az ed- 

digi felfüggesztésekre. Aki Weinber- 

gerf ütlegelésében bünös, az bünhödni 

fog. Az ügy iratait az utlevélhamisi- 

tásra vonatkozólaz, ma áttettem az 

ügyészséghez. A vallomások szerinr 

tényleg utlevélhamisitás történt... 

- Ez még nem indok a borzalmas 

kinzásokrta és inkvizióra, amiben 

Weinbergernek része volt! 

Igaz! Ezért a bünös elveszi 
megérdemelt büntetését. 

korrekt fő- 
tisztviselők parancsokat adnak ki és 

brutalizálnak, 

Vezető állásban levő 

ennek ellenére mégis 

ütnek-vernek. Az embernek szinte 
megáll az esze, hogyan lehetséges ez? 

Coman ügyvéd 

nyilatkozata 
A Weinberger-féle ügyben szerep ju- 

tott Coman Liviusz temesvári ügy- 
védnek, akiről Weinberger kijelentései 
alapján megirtuk azt, hogy éjjel a 
rendőrségi épületben vállalta el a vé- 
delmet. Coman Liviusz az audiatur et 
altera pars elvén megjelent szerkesz- 
tőségünkben és az ügyben való szerep- 
lésére vonatkozólag a következőket 
nyilatkoztatta ki: ; 

MWeinberger kijelentései szerint 
én a rendőrközegekkel egyetértésben 
megvártan, mig Weinbergert brutali- 
zálták és utána vállaltam volna el a 
védelmet. Ezeket az állitásokat rága- 
lomnak keil minősitenem. A tényállás 
az, hogy én a szintén vádolt két nő 
védelmét válaltam el és amikor azokat 
április huszonnegyedikén délben a 
rendőrségre kisérték, egészen éjjel 
tizenkét óráig állandó harcot folytat- 
tam a rendőrségi közegekkel, hogy 
klienseimei szabadon engedjék. Tehát 
nem titokzatos uton kerültem a rend- 
őrségi épületbe, hanem közel tizenkét 
órát egyfolytában ott töltöttem, hogy 
ezt a két védencemet, akik szintén sze- 
replői az utlevélhamisitási ügynek, ki- 
hozzam. Hogy a rendőrségi közegek 
valamelyikével egyetértésben lettem 
volna, misem cáfolja inkább, mint az, 
hogy Ramneantu Mariusz rendőrko- 

miszár még azt is megtiltotta, hogy 
ügyfeleimmel érintkezzem. 

Hogyan lettem Weinberger ügy- 

A többi állitás nem felel meg a való- 

és ez a magyarázata annak, ságnak 

hogy én éjjel is miért voltam a rend- 

őrségen és annak környékén ügyvédi 

A temesvári kormányzóságon teg- 
nap délután Boncu Vazul keor- 

mányzóhelyettes már határozatot 

hozott. A határozat szerint Ram- 
neantu Marivsz rendőralkomiszárt, 

Nicola Illés és Bratoiu 

Miklós detektiveket azonnal: hatály- 

lyal felfüggeszette állásukból. Ez a 

döntést még tegnap az esti órák- 

ban eljuttatta a temesvári rendőr- 

ségre és igy a felfüggesztettek már 

ma nem teljesithetnek szolgálatot, 
Bonen Vazul kormányzóhelyettes kü- 

lönben a következőket mondotta: 

A három tisztviselő felfüggesztésé- 
vel egyidejüleg meginditott fegyelmi 
vizsgálattal kapcsolatban a temesvári 

külön feljelentés alapján 
foglalkozik az ügynek büntetőjogi 

Weinberger Izsó hozzátarto- 

ügyészség 

részével. 

ugyanis a temesvári 

ügyészségen büntetőfeljelentést tettelk 

és azt 1851-1930 szám alatt iktatták, 
Ebben elmondják a Weinberger Izsót 

atalom 

zói tegnap 

ért inzsplat és hivatalos 

nyugdij- 

a város- 

A munkások rokkant és 
egylete vasárnap tartotta 
háza tanácstermében rendkivüli köz- 
gyülését, melyen az alapszabályok 
megváltóztatását tárgyalták. A gyü- 
lésen hatvanegy fiók képviseltette 

magát hatvankét kiküldöttel és ezek 
összesen százhatvanhárom szavazat- 
tal birtak. A közgyülésen Bárdosi 
Ágoston dr. szenátor, az egyesület 

Farkas Jakab al- 
elnök pedig magyar és német nyelvü 
megnyitót mondott. Ezután átadták 
a szót Szász Imrének, aki rámuta- 
tott arra, hogy az egylet anyagi mér- 
lege veszélyben van és az egyensulyt 
csak ugy lehet helyreállitani, ha a ki- 
adásokat csökkentik, a bevételeket 
viszont fokozni kell. Reiter Jószet, 
a józsefvárosi fiók kiküldöttje han- 
goztatta, hogy a tagok nagyrésze a 
vezetőséggel szemben bizalmatlan és 
ezért kéri a közgyülést, hogy a veze- 
tőséget függesszék föl. A közgyülés 

ügyésze román, 

ner Samu 

védje? A nevezetes nap este féltiz óra ol 
kor benyitottam Ramneantu szobája- b4a, aki Nicola és Dobroiu detek- 

tivek társaságában volt és két női vé- 
dencem szabadon bocsátását kértem. Ezt Ramneantu határozottan elutasi 
totta. A szobában a diványon ült egy ember, akiről később megtudtam, hogy 
Weinberger Izsó, hozzám jött és mez- 
kért, vállaljam a védelmét. Tiz percet 
tárgyalhattunk, de egy szóval sem 
emlitette, hogy bántalmazták. Wein 
berger csupán azt kérdezte, hogy 
nincs-e érdekellentét abban, hogy a 
két nőt és őt is védjem. Határozottan 
nendette, hogy nincs. Ezekután 
megállapodtunk a honoráriumban, 
aminek megállapitása egyéni értékelé- 
sem alá esik és egy ilyen sulyos ügy- 

uridivat * 
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ben a kért negyvenezer lei nem is sok. a sarkon 

ügyész jutézkedik, 

A hajnali i órákba h huzódoti 
lea viharos öree 

és a tagdijak felemelendők. Wie 
aMór dr, ügyvéd a belvárosi fiók nem 

azonban ezt az előterjesztést nagy 
szótöbbséggel elvetettee Kastrie- 

szerkesztő elmondotta,3 

és védői hivatásom teljesitéséből ki 

folyólag. Weinberger ellen ezek után 

rám nézve sértő kijelentései miatt a 

biróságnál teszek megtorló lépéseket. 

Ramneantut, Nicolat és 
Bratoiut felfüggesztettélk 

- Ha előbb kaptam volna meg az 

iratokat, ugy már előbb eszközlöm a 

felfüggesztést. Felette sajnálatos es - 

mények ezek, hogy a legutóbbi rend- 

őrtiszti felfüggesztések és Craciun 

rendőrkomiszár esete után ismét ilyen 

ügyek kerülnek napfényre. Megbiztam 

Stupariu Kálmán dr. belügyi hi- 

hogy a tettlegesség 

ügyében a legszigorubb és a legsür- 

gősebb vizsgálatot inditsa meg Egy- 

ben terjedelmes táviratban az esetről 

jelentést tettem Vaida Sándor dr. 

belügyminiszternek is, 

vatalfőnököt, 

Feljelenfés a brutális 
rendőrök ellen 

mal való visszaélés, valamint sulyos 

testisértés büntette miatt kérik a nyo- 

haladéktalan meginditását. 

Érdekes körülményt képez, hogy a fel- 

mozás 

jelentéslez három felvételt csatoltak, 

sulyosan megkinzott 

Izsóról készitettek és 

amelyeket a 

Weinberger 

amelyek döntő tanuságai a borzalmas 

brutalitásoknak. A feljelentés ügyé- 
ben Mihailescu Marin vezető- 

a rok- 

hogy az alapszabályok módositását 
magyarországi és csehszlovákiai min- 
tára készitették el, ahol az egyesületet 
csak ezzel a radikális módszerrel le- 
hetett megmenteni. Dobos János 
központi titkár beszámolt arról, hogy 
a tagok száma az utóbbi időben fel- 
tünően csökkent, mig a nyugdijasok 
száma erősen emelkedik. 
Zimmer János központi jegyző hae- 
széde után, melyben kérte, 

évről-évre 

hogy fo- 
gadják el az alapszabályokat módo- 
sitó tervezetet, a közgyülést felfüg- 
gesztették és azt délután három óra- 
kor folytatták. 

Dobos János titkár és Mieder 
Kornél főkönyvelő a délutáni ülés 
folyamán magyar és német nyelven 
ismertették a módositó határozati ja- 
vaslatot. 

azok a nyugdijasok, 

A módositás szerint mind- 

akik az általuk 
befizetett összeg háromszorosát már 
kikapták, nyugdijat többé nem kap- 
nak. A javaslat szerint továbbá a te- 
metési és özvegyi segély megvonandó 

ener 

kalapot 
lnget, nyakkendőt és 

térfidivatot 
kjőtés olcsót 

ugyanott. 

gyülés hosszas vita után vé 

1930. áp) 

latokat fogadják el. Lan 

boksáni kiküldött beszéd 

vihar tört ki és a tagok egy 

vetelte, hogy vonják meg a zó 
ertől, aki eltért a tárgytól. [ 
rend helyreállott, Reiter J, 

javasolta, hogy az özvegyek 

segélyét, valamint a temet 

gélyt töröljék, a nyugdijaka 

hagyják meg teljes egészébe 

vetkező módositásokat fogaa 

Az özvegyi és árvasegélyt ti 

temetkezéki járulékot meg 

és a nyugdijasok a befizetető 

visszakapják, mig a tagoké 
vagyonhoz csatolják. 3. A t 
lésre vonatkozó javaslatot 

A nyugdijakat százalékos 

ben továbbra is rendesen kifel 
közgyülés végül Cigarenm 
viusz dr. volt megyei prefek 

hangulag az egylet uj elnöl 
lasztotta meg és a Bukarese 

tózkodó Cigareanut táviratil 
zölték. A gyülés ezután éjj! 
ózakor véret ért. 
g 
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Timisoara III., Kütti-József-tél 

Mülábak, mükezek, orthopadiai 
lékek speciális készitése. Haskötők ték szerint. kidtelpbeléteket 

után készitünk. 

son] 
nemle 

jobb alkalma modern elcsó [/ 
torvásárlásra, mint most. jár 
tekintse meg a józsefvárosi 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., 

sz. villamos végállomásán 
Legnagyobb választé 

Garancia mellett 
részletfizetés 
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Ssimulta 
ében folyt le a józsefvá 

* k a viharfelh 

elért. Metzger Márton dr., Schütz Jó- 

zsef dr., Stachler Ádám és Német Jó- 

zsef dr., hozzászólásai után Csasznek 

Nándor dr. kifejti, hogy az egyház- 

tanács hajlandó az inditványban fel- 

vetett kérdésekről tárgyalásokat foly- 

tatni, javasolja azonban, hogy vonják 

vissza az inditványt és kérjék föl az 

inditványozókat, 

; myaárnap délelőtt folyt
 le a józsef- 

mi katolikus elemi iskola udvará
n 

lsefvárosi katolikus hitközség ti- 
A köz- 

a 
i évi rendes közgyülése. 

nys viharosnak igérkezett, de 

m h mégis az annyira 
kivánatos bé- 

ytt. Ezt a békét 
azonban állandó- 

mi kellene, ami csak ugy lehetsé- 

M ha a nemzetiségi különböz
ősége- 

ánem tekintik elválasztó momen- 

41knak, nem keresik az e
gyéni ei- 

hogy az egyházta- 

náccsal folytassanak tárgyalásokatés 

azok eredményét a jövő évi közgyü- 

aiöta 

ők és a béke je- 

rosi katolikus 

hitközség közgyülése 
rült volna a Sor, amelyet Bosch 

Miklós nyujtott be és 
amely Staehler 

Adám elnöknek a községi 
választások 

alkalmával tanusitott magatartásá- 

val foglalkozik. Bosch Mik
lós jelent- 

kezett szólásra és kijelentette, hogy 

tekintettel arra az egyeté
rtésre, amely 

a közgyülés folyamán megteremtő- 

dött, inditványát teljes terjedelmében 

visszavonja. 
; 

az inditvá- Hangsulyozza, hogy 

Ögyész az egyik kérdést ismételten 

intézte hozzá, Bernadics önmagából 

kikelve az ügyészt gyengeelméjünek 

nevezte, aki nem emlékszik arra, hogy 

félórával előbb mit mondott. 

Hadjia Cvetkó harminckét éves 

ügyvédjelölt. a második vádlott ki- 

hallgatása következett ezután. Hadijia 

sovány fiatalember, nyomoruságos ki- 

nézésü, de fellépése bátorságban tul- 

szárnyalja Bernadicsot is. A vádirat 

szerint Hadjia vezetője volt annak a 

terrorista szövetségnek, amely a kü- 

lönböző politikai merényleteket elő- 

készitette és végrehajtotta. Hadjia kü- 

lönben a horvát akadémiai ifjuság el- 

nöke, ugyszintén vezetőtagja még 

több ifjusági egyesületnek. Ártatlan- 

nak mondja magát és kijelenti, hogy 

uy ások okait. hanem szeretetben lés elé terjesszék uj közös javaslat nyozóknak nem volt szándékuk- mindenkor a szabadság, valamint az 

einy sülnek a közös katolikus kultur- formájában. Schütz József dr. he- ban Stachler elnököt személyében egyenlőség volt az ideálja. Meggyőző- 

a elvégzésére. A józsefvárosi lyesli Csasznek javaslatát, utána pe- megsérteni. dése szerint a horvát nép most nem 

niatemplomban tartott ünnepi dig Titz József szólal és kijelenti, A közgyülés a bejelentést nagy tet- szabadságban, hanem rabszolgaság- 

uevi vagymise után a hitközség tagjai az hogy (széssel vette tudomásul. 
ban él. Ezután Hadiia a biróságot 

egylet m iskola udvarán gyülekeztek, az elhangzott szavak azt a reményt Novotny Károly emlékezett meg rendkivüli törvényszék megszólitással 

8 a Mina tekintélyes számban jelentek keltik föl benne, hogy az inditvány- azután a costestii borzalmas templom- nevezte meg, ami ellen az elnök til- 

viTeggyé é a többi temesvári hitközségek ban lefektetett kivánságok tár- tüzről és javaslatára a közgyül
és tag- takozott. A védők erre kórusban azt 

is my géviselői is. Stachler Ádám hit- gyában sikerül majd a békés és jai felállással fejezték ki a szeren- kiáltották: 

hárt égi elnök nyitotta meg a közgyü- kölcsönös megoldás, azért indit- csétlenség áldozatai iránt érzett ke- A Természetes dolog, hogy ez rend- 

", majd javaslatára kimondták, ványát visszavonja. gyeletüket. Stachler Adám elnök ez- kivüli törvényszék! 

éy a közgyülés táviratilag üdvözli Szavait helyeslés fogadta. után a jubiláris közgyülést befejezett- 
Hadjia végül kemény szavakkal 

nnú leha Agost püspököt és ötven éves Azután a második inditványra ke- I nek jelentette ki. ostorozta a zágrábi rendőrséget, 

Hi ijiublienma alkalmából Ma- 
amely a legbrutálisabb módon bánt a 

Mz a ry Pál prelátust. Azután az 
vádlottakkal. Bedekovics zágrábi 

Meghosszabbitották 
jelentés bemutatására került a 

hiu, amelyet Hollinger Péter né- 

MIMhtal, Sehaffer Fülöp pedig ma- 

Hilayarul olvasott föl. Az évi jelentés 

mni E zletesen számol be 

a Maöltött hitközség életéről. 
lln ijózsefvárosi hitközség, amely 

ud lsőnek alakult meg Temesvár öt 

ules itközsége közül, fennállása óta 

mi8 hitélet és az iskolafentartás kö- 

amál hatalmas munkát végzett. 
Niesner Nándor pénztáros ter- 

Apulie 193 ztette be a zárszámadást az elmult 

mhrről. Heiblein Géza ellenőri je- 
latése, továbbá Bosch Miklós, Stach- 

v r Adám és Metzger Márton dr. fő- 

a tizedik évét 

Tegnap volt hatvan napja
, hogy az 

ügyészség inditványára a vi
zsgálóbiró 

Weinberg Pált, Weisz Gyulát és 

az időközben szabadlábra helyezett 

Vrbovszky Vilmost, a Hermes- 

bank igazgatóit a betétesek feljelen
té- 

se folytán letartóztatta. A hatvan na
- 

pos vizsgálati fogság után Tigoi- 

anu Demeter vizsgálóbiró a törvény- 

széktől a vizsgálati fogságnak ujabb 

harminc nappal való meghosszabbi
tá- 

sát kérte Ezt a kérelmet tárgyalla 

tegnap a törvényszék Farc hescnu 

A vé- 

dők hivatkoztak arra, hogy a két gya- 

nusitott igazgató fogvatartására nin- 

csen szükség és ujból kifejtették, hogy 

a Hermes-bank nincsen csődben, ennél
- 

pperes hozzászólása után a
 közgyülés 

7 ] domásul vette a zárszám
adást és a 

S.M hmentvényt megadta. Kovács dr-Stefanescu tanácsa. 

TÉKELI éla dr. inditványára felállással ál- 

ztak a tavaly elhalt Göbl 
Károly 

1t hitközségi pénztáros emlékének. 

ogma Miklós gondnok terjesztette 

su1.láreeki gittl-Józs 

a Hermes-bank igaz- 

gatóinak vizsgálati fogságát további har- 

minc nappal 
badlábra való helyezésüket kérték. Ni- 

colau Konstantin ügyész viszont a7- 

zal érvelt, hogy olyan nagyszabásu 

visszaélés vádja irányul a két bank- 

igazgató ellen, hogy a vizsgálat érdeke 

feltétlenül további fogvatartásukat 

követel.i A biróság meghallgatta 

Weinberg Pál és Weisz Gyula váde- 

kezését is, kik mindketten azt kérték, 

hogy helyezzék őket szabadlábra. Egy 

hónapja nem hallgatták ki őket és 

hangsulyozták, remény van, hogy a be- 

tétesekkel és a bank többi hitelezőjé- 

vel békés uton kiegyeznek. A biróság 

sza és rövid tanácskozás után a két 

igazgató vizsgálati fogságát ujabb 

harminc nappal meghosszabbitotta. A 

ezután határozathozátalra vonult visz- 

rendőrfőnököt vadállatnak és bestiá- 

nak nevezte, majd pedig a jelenlegi 

jugoszláv rezsimet szidalmazta, 

amelyben azonban az elnök megaka- 

dályozta. Mivel a vádlott inkriminált 

felol- 

vasni, valószinüleg ezért ujabb váda
t 

manifesztumát is megkisérelte 

emelnek ellene. 

A bázosi magyarok 
kérése, hogy szegénységükben a Déli 

Hirlap olvasóinak áldozatkészsége se- 

gitse őket egy szerény kis 

felépitéséhez, nem maradt visszhang 

kápolna 

nélkül. Mindenütt, ahol melegen érző 

emberek élnek a Bánságban, gyültek 

a szegény fillérek és néhány hét alatt 

olyan eredménnyel járt a gyüités, 

hogy az összeg legnagyobb része 

együtt van és remélhető, hogy rövi- 

desen meg is kezdődhetik a bázosi 

; ; na kápolna épitési munkája. Egy lelkes 

j 3 azután az uj költségvetést, amely- fogva csalárd bukásról sem Jehet szó, döntés ellen a táblai vádanácshoz fe- atal eAuy, Selhylzag Bebe Bok- 

HE Ifogadás után A két igazgatónak állandó lakása 
van. lebbeznek. 

e e1 

ek egyhaneu ello s szökéstő n ó b 
sánbányán inditott gyüjtést és 

ez 886 

z x -szökéstől sem kell tartani és e
zért sz'- l — 

, 

/ tzger Márton dr. főesperes sssz ..
 leit eredményezett. Még néhány ezer 

zönetet mond a hitközség tag
jainak, T 1 " . 

leités a bázosi szegé 
Hi- 

11 /I 

A 
; / z ny magyarok i 

1 . 2 2 : : . 2 

3 " 
t 

/ tik kész : e fizetik a hit közséki 
u szárnyalj á

k egymást 
vánsága testet ölthet. Schnitzár B

aba 

1 dőt, azonkivül pedig számosan 
ada- 

! yültölvén a közelkezők a dakoztak: 

Aoznak külön is évkózben emberba:bátor fellépésben a horvát polit
ikai per vádlottai záz leit Sehnitzár Baba és Goldner 

tndi keta ék azután közli A belgrádi államvédelmi biróság [nek az ügyésszel heves jelenetei vol- Jenő dr, hatvan leit N. N. ötven leit 

ka 4 er lár ene :tegnap folytatta M a csek Vladi- tak. Az ügyész a tárgyalás során Roos Károlyné, negyven leit Ganszki 

d ogy két inditvány érkezett be. Az 
Gyuláné, Pacurariu György és Merkl 

Edéné, harminc leit özv. Ámon Jó- 

zsefné és K. F., husz leit Kerek
es Jjá- 

nos, özv. Kurunczy Teréz, Maro
schky 

Viktor, N. N., Dörner Henrik, Bicsak 

Ferenc, Rozmanszky Pál. Katona
 An- 

tal, Urbanek József, Ivács János. 

Pisztovics Péterné, Nagy Gyula, Ei- 

mir dr. horvát parasztpárti vezér és 

... 

rendkivül ideges volt és hosszasan 

faggatta Bernadicsot, akit minden- 

áron ellentmondásba akart keverni 

de ez nem sikerült. Később Bernadics
 

ingerült lett és amiikor az 

lső inditványt Titz Antal és társai 

vujtották be és 

az a katolikus finiskola adminisz- 

trációjának átszervezésére, illetve 

két önálló magyar és német isko- 

laszék felállitására, továbbá a 

mitközségi választások módositá- 

sára vonatkozik. 

ször jegyzőkönyvet olvastak fel, m
ajd 

folytatólag kihallgatták Berna- 

dics Iván elsőrendü vádlottat, aki- szintén 

minta-vásár tartama alatt, május 4-től külföldi vevőink számára Az áru 

rendkivüli árleszállitás selyem-osztályunkon 
Nyers sélymek Crépe de chine p 680 berger Ferenc, Biró Ferenc, Stich 

Az inditványhoz számos hozzászólás kosztüm és ruhaanyag p 480 megbizható minőség 
it Béla dr. és Szabó Sándor, tizenegy 

hangzott el. Az első hozzászóló Stach- pebéz minősée éeen P 1080 leit Forinyák Pistuka, tiz leit Szabó 

ler Ádám elnök volt, aki közölte, Brocat pdés P 98 Crépe georgette P 0980 Gergely, Jorgov Hermin, Farkas Ró- 

hogy az inditvánnyal foglalkozott a F oular d selyem 
eest zinőset 80 zsi, Negru Teréz, Janika, öt leit Tóth 

hitközségi tanács és ugy találta, hogy u) minták P 3-90 ték élaáy divat P 6.90 Kálmán, BEristyák Józsei és Simon 

az ellenkezik az alapszabályokkal, az Crépe de chine p 7.80 Crépe Tunis P 3860 Józsefné. A gyüjtést folytatjuk és 

ért a tanács ellenjavaslatot terjeszt mintás (imprimé) 
kosztüm és complé selyem minden legkisebb adományt is nyil- 

Sok ezer méter angol TWEED kosztüm, ru
ha és köpenyszövetet 307-502 

; . 
vánosan nyugtázunk. 

engedménnyel árusitjuk 

Gyapju romain P 780 Gyagpju georgette 1350 cm P 995 

Goldberger-Bemberg és Filtex gyártmányok óriási választékban 

Nem ze ti R u haahááaz 
Budapest, Rákóczi-ut 7. Pannónia-szálló mellett 

elő. Bosch Miklós 

hogy az inditványozók 

hangsulyozta, 

javaslatukat Összes kül- és belfőldi csokoládék 
legolcsóbban mindenkor frissen 

soMoGYInai 
Lloydsor 11. 

mnem mint ellenségek, hanem mint 

estvérek tették és tiszteletben tartják 

azokat az eredményeket, amelyeket az 

egyháztanács az elmult tiz év alatt 



) 
1 

? májusi ájtatosságok, 

hónapon keresztül tartanak. Temes- 

Magyar tag 
nélkül alakult megy 
Lugos állandó vá- 

laszímánya 
Lugos város nagytanácsa megtartotta 
alakuló gyülését. Mocsonyi Jonel 
prefektus a tárgyalás vezetésére mint 
korelnököt Boros János görög kato- 
likus prelátust kérte föl. Boros prelá- 
tus figyelmeztette a tanácstagokat az 
alakuló ülés fontosságára, majd elren- 
delte a mandátumok igazolását. Az 
igazolás során Rusalin György és 
Rusalin Péter fivérek között össze- 
férhetetlenséget állapitottak 
mire szavazással ugy döntöttek, hogy 
Rusalin György maradjon meg ta- 
nácstagnak, fivére helyett pedig 
Kina Béla dr. ügyvéd póttag ke- 
rült be. Sebestyén Lipót ar. kifo- 
gásolta Pera Miklós tanácstagságát, 
mivel az illető államellenes propagan- 
dáért hadbiróság által el volt itélve. 
Szavazással megsemmisitették Pera 
Miklós mandátumát, akinek helyére 
Motzenbácker János póttag ke- 
rült. Azután a polgármesteri állás be- 
tölésére került a sor, amelyért Ha- 
rambasa János eddigi polgármes- 
ter és Biraescu Sándor dr. orvos 
versengtek. Harambasa tizenhat. Bira- 
escu huszonhárom szavazatot kapott 
és igy - minthogy egyik jelöltnek 
sincsen abszolut többsége - a kormány 
fogja eldönteni, hogy ki legyen Lugos 
jövendő polgármestere. Alpolgármes- 
ternek Kina Béla dr. ellenében Jucu 
Sándor dr. ügyvédet választották meg. 
Az állandó választmányba Jivanca 
Mihály görög katolikus esperest, Hor- 
ger Ferenc dr. orvost és Rusalin 
György földmives rendes, Andreiu 
Miklós és Karl Mártont póttagokul 
választották meg. Az állandó választ- 
mánynak nincsen magyar tagja, Vé- 
gül megválasztották az ellenőrző bi. 
zottságot, amelynek tagjai lettek Vidu 
János, Crainicescu Aurél, Belu György 
Petrut Miklós és Bodnár Márton. 

- Májusi ájtatosságok. Május el 
sején, csütörtökön kezdődnek meg a 
katolikas templomokban a Boldogsá- 
gos Szüz Mária tiszteletére rendezett 

amelyek egész 

várott - miként az előző esztendőben 
- ez idén is a püspöki székesegyház- 
ban, valamint az öt plébániatemplom- 
ban tartják a májusi ájtatosságokat, 

amelyeken fölváltva lesznek magyar 

és német szentbeszédek. 

A DÉLI HIRLAP SPORTKIRAN. 
DULAÁSÁRA a jelentkezéseket lezár- 
tuk. Felkérjük azon katonaköteles ol- 
vasóinkat akik kirándulásunkon való 
részvételüket bejelentették, hogy a 
temesvári hadkiegészitő parancsnok- 
ság által és az utlevél megszerzéséhez 
szükséges bizonyitványt ma délig fel- 
tétlenül juttassák 
lunkba. 
- Házasságok. Ebenspanger 

István végvári iparos most tartotta 
esküvőjét Boksánbányán Tóth Kál- 
mán boksáni asztalos Margitka nevü 
leányával. Az esküvő után a fiatal 
pár a nagy vendégsereggel együtt 
autóp Végvárra ment, ahol Tót 
Pál nagyvendéglőjében vig zeneszó és 
tánc mellett ünnepelték a fiatal párt. 
A kedélyes lakodalmi mulatság csak 
a reggeli órákban ért véget. - Mé- 
száros Mihály Temesvárott oltár- 
hoz vezette Fehér Máriát. 

meg, 

A husvéti szünet után a kamara 
tegnap tartotta eleő ülését Pop 
Cició elnök kegyeletes szavakkal el- 
parentálta a costestii tüzkatasztrófa 

áldozatait. Javaslatára a képviselők 
egyenkint ötszáz leiel járultak a se- 

gélyakcióhoz. Napirend előtt Mi- 

rescu szocialista heves támadást in- 
tézett a kormány ellen a május elseje 
miatt. Tiltakozott, hogy a kormány 
betiltotta az utcai felvonulást s mind- 
.... 

- Első mise. Kleininger Mik- 

lós végzett teológus vasárnap tartot- 

ta meg első miséjét a józsefvárosi 
zárdatemplomban. A manuduktori 

tisztet Faragó János dr. teológiai 
tanár látta el, a szent beszédet pedig 
Korner József dr. teológiai tanár 
mondotta. Az ujmisés mise közben 
osztotta első izben az Oltári Szentsé- 
get. Először szülőit és öccsét, majd a 
többi hiveket áldoztatta meg. Délben 
Kleininger Miklós atyjának, Kleinin- 
ger Miklós pénzügyi főtisztviselőnek 
házában ebéd volt, amelyen több fel- 
köszöntő hangzott el. 

Kiadó 
szép nagy üzlethelyiség nagy 
portállal, forgalmas helyen, mel- 
lékhelyiséggel. Józsefváros, Str. 
Bratianu 4-a. (Uri-u.) Hollánder 

= Pór Dezső dr. a temesvári kór- 
ház helyettes igazgatója. Megirtuk, 
hogy a temesvári kormányzóság köz- 
egészségügyi osztályának vezetőjévé 
Candea Aurél ár. temesvári kór- 
házigazgatót nevezték ki. Tekintettel 
arra, hogy Candea dr. a közegészség- 
ügyi miniszterium államtitkára, igy 
a kormányzóság közegészségügyi osz- 
tályát Ru d nean Roman dr. me- 
gyei főorvos vezeti. Candea Aurél dr. 
távollétében a temesvári közkórház 
igazgató főorvosi teendőit Pór De- 
zső dr. látja el és Russu Titusz dr. 
helyettesitési megbizatása ezzel meg- 
szünt. 

- Államtitkár adóeltitkolási ügye. 
A pénzügyminiszterium Simionescu 
Crista volt pénzügyminiszteri állam- 
titkárt két millió lei adóeltitkolás mi- 
att nyolcszázezer lei pénzbirságra kö- 
telezte. A miniszterium döntése Buka- 
restben nagy feltünést keltett. 

- Elhunyt szerb hadvezér. Belgrád- 
ban tegnap reggel hetvenöt éves korá- 
ban meghalt Zsivkovics Mihály 
tábornok, volt hadügyminiszter, aki a 
világháboruban Belgrád védelmezője 
volt. 
- Megerősitették a zsombolyai köz- 

ségi választást. A vármegye kontosz- 
tációs bizottsága Boleantu Vslér 
dr. prefektus elnökletével tegnap fog- 
lalkozott a zsombolyai községtanácsi 
és birói választások ellen beadott fe- 
lebbezésekkel. A bizottság a felebbe- 
zéseket elutasitotta és igy az uj köz- 
ségi tanács a közeli napokban már 
megtarthatja alakuló gyülését. 

alatt. 

Május elsejének megünneplése miatt a 
kamarában támadták a kormányt 

azt, amit ellenzékben igért, most 
megtagadja. Végül tiltakozott, hogy 
a vasutnál elbocsátás terhe mellett 
megtiltották a május elsejének meg- 
ünneplését. Madgearn pénzügymi- 
niszter beterjesztette a földgáz mo- 
nopólizálásáról szoló javaslatot. A 
szenátusban Bra t u elnök paren- 
tálta el a costestii katasztrófa áldo- 
zatait. A Magyar Párt nevében Sán- 
dor József fejezte ki részvétét. 

A Magyar Leányok gyülése e hó 
30-án, szerdán félhétkor lesz. (Dómtér 
1., I. em.) 

- Vasárnap mégis választás lesz 
Temesben. Megirtuk, hogy a május 
4-re kitüzött kamarai képviselői vá- 
lasztásra a szociáldemokrata párt 
Gábriel Józsefet, a városi és falusi 
dolgozók blokkja Miüller Kál- 

mánt, a független svábság pedig Hü- 

gel Antal gazdát jelölte. Ra di Ti- 
mót dr. törvényszéki főelnök azonban 

a jelöléseket nem vette tudomásul, 
mivel a három párt előzetesen nem 
jegyeztetett Bbe magának választási je- 

let. A szociáldemokrata párt és a vá- 
rosi és falusi dolgozók blokkja ez el- 

len a bukaresti központi választási 
bizottsághoz felebbezett, amely elis- 
merte Gabriel József és Müller Kál- 

mán jelölését. Igy május 4-én Pet- 

rovici János dr. nyugalmazott 

tanfelügyelőn, nemzeti parasztpárti 
jelöltön kivül még másik két jelölt is 

meg kell je- 

A választási 

lesz és a polgárságnak 

lennie az urnák előtt. 

igazolványokat a járásbiróságon le- 

het kivenni naponta délután három 

órától kezdve. 

- A Magyar Nőegyesület vezető- 
sége meghivja összes tagjait az e hó 
30-án, szerdán délután 5 órakor a 

Dómtén 1. I. emeletén. tartandó gyü- 
lésre. í 

* Bánsági sorsjátóék rendezését en 

gedélyezte a kormány a temesvári ipa- 

ri munkaadók szindikátusának égisze 

A sorsjegyek árusitása már 

megxezdődött és a huzás május 18-án 
lesz. Egy sorsjegy ára mindössze 20 
lei. Ennek ellenében szerencsés eset- 
bem egy 320000 lei értékü Buiek autót 
lehet nyerni. További nyeremények 

egy százezer lei értékü Bösendorfer 
nongora, két szoba butor, egy Conti- 

npental irógép és még ezer más külön- 
böző értékes tárgy. Érdeklődni lehet 
a munkaadók szindikátusának Jenő- 
herceg-utca 20. szám alatti hivatalos 
helyiségében. 

- A temesvári háztulajdonosok 
egyesülete tagjainak irodájában az 
uj bértörvényről kimeritő felvilágo- 
sitást ad és gondoskodik a közhivatal- 
nokok és nyugdijasok bérének az ál- 
lam részéről való kiegészitése végett 
szükséges beadványokról. Mindazok a 
háztulajdonosok, azok is, kik nem 
tagjai az egyletnek és hosszu lejáratu 
amortizációs kölcsönt igényelnek, ha- 
bár már egyszer jelentkeztek is, szi- 
veskedjenek az egyleti irodában I 
Palánka-utca 2. megjelenni. 

"SOGOR"-a. szabadalmazoti iskolapad 

tezma 

( EckerJózsei A jenikus, Butorgyárában könnyen 

Comisiunea Interimará a muni 

A nők intm [/ 
testápolása 

Nem olyan könnyü a nőiin n 
tim toaletthez megfelelő f 
lenitő szert találni. Valóba it 
sokkal inkább szükséges a I 
fertőtlenités mint bármil 
más helyen. Nemcsak a ti 
ság kérdése, hanem a testi ló inu0 
érzés, az óv-higiéniá-é, sőt gyk 
ran az általános egészséges 
Másrészről hatástalan vy 

iritáló szer használata sul) 
következményekkel járnatt 
Valóban, melyik nő ajánil. 

ná barátnőinek a 

is; vagy a hirhedt sublim 6 / 
amelynek használata annyira 
terjedt, helyes adagolása a i 
ban többnyire nehéz és ha 
mindenkor többé kevés 
maró? i 
Ezért igyekezünk az érdek 

tek figyelmét felhivni a Gy 
dose nevü szerre, vizben oldha 
pirulák formájában, melyn 
mikróbaölő, szagtalanitó és e 
ző hatása valóban feltüanő. 

uj szer, amelyni 
főalkatrészei: az acidum, thyn 
cum, a trioximetilin és alum 
nium sulfat. Elég, ha egy kaná 
nyit egy liter vizben oldunk fe 
es olyan kitünő öblitőszert nye uleg öne 
rünk, amely nemcsak fertőtle il : 
nitő és összehuzó, de folyás t 
dörzsöléseket, kiütéseket stba A ely gyógyitó hatásánál fogva is ki 
tünőöőőő 

Gyraldose 

Dr. DALcHE 
kéórházi orvos (Franciaország) om 

Gyraldose kapható minden " 
gyógyszertárban és droguériá- 
ban. i 

Primária Municipiului Timisoa) mi 

Nr. III. 14.870 a: din 16 Aprilie 1930. 

Hirdetmény: 

A városi tanács ezennel kzhir 

] 

teszi, hogy a városi müjéggyárti a folyó évben is üzembehelyeztete május 1-ével. 

vi 240 Lei-ben, mig a gyártáshel átvett jég ára 100 kgr.-ként 110 ben állapittatott meg. 
Az előfizetés postai levelezőlapol 

Vagy A40 számu telefonon a köz vágóhidi igazgatóságnál eszközöl hető. 
Az előfizetési dijak beszedésé mint a mult évben a jéggyár alk 

mazottja közvetlenül fogja eszkő zölni. 

A városi tanács.



aYIKoOssAG A MEHALÁBAN. 

bakor az éjfél utáni órákban 

atik, hozy a Mehala Basarab-ut- 

l ában gyilkosság történt. Mics
a To- 

munkás összeszólalkozott Cons
tan- 

escu János szabóval. A vita 
hevé- 

, előkerültek a kések és Micsa
 be- 

urt Constantinescuba, aki a hely- 

nen meghalt. Micsa is több késszu- 

t kapott, de lakásán ápolják. 

Kitüntetések. A régenstanács 

g areanu Liviusz dr. volt vár- 

gyei prefektust a román korona- 

1d parancsnoki keresztjével,
 E v u- 

e a nu Szabin tanfelügyelőt, a 

irmányzóság oktatási osztályának 

pedig a közoktatásügyi te
rén 

ultt zend első osztályával tüntette ki. 

Kettősbirtokosok zsombolyai gyü- 

a . Zsombolyán a kettősbirtokosok 

sárnap népgyülést tartottak és iz- 

tott hangon tárgyalták a jugoszláv 

"rmánynak azt az intézkedését, 

tnely elvette Jugoszlávia területén 

4 ülvő birtokaikat. Elhatározták, hogy 

kormányhoz memorandumot intéz- 

al, amelyben követelik, hogy a kor-
 

ány kártalanitsa őket iugoszláv ket- 
"1Ibirtokosok javaiból. 

. szobafestő és mázoló 
dn munkákat 
mn na legmodernebb kivitelben, a leg- 

Elcsóbb árakon vállal helyben és 
r a §hal- vidéken 

Mandl Sándor 
aszobafestó ás mizoló ARA, volt Thdkály-tér 3 

kint u öreg utcaseprő tragikus halála. 

mi 0n emesvár közelében levő 974. számu 

Adtfház őre a Temesvár-Arad közötti 

mnasuti vonalon egy öregember borzal- 

euly adasan összeroncsolt hullájára bnuk- 

; Mnt. Azonnal értesitette a mehalai 

vaz amaundőrséget, ahonnan A l exi Virzil 

a andőrfőnök ment ki, aki megállapi- 
úla aantta, hogy a holttest Bugzar. 1 

l ános 68 éves temesvári utcaseprővel 

zonos. A vizsgálat szerint valószi- 

éy üleg öngyilkosság történt, mert Bu- 

niii a, 

aariu az utóbbi időben rokonai etőtt 
etbbször hangoztatta, hogy öngyilkcs 

sz. Az elmult éjjel azusán az aradi 
a nat elé vetette magát. Az ügyész- 

g a temetési engedélyt megadta. 

* Harsogó kacagás szinhelye estéről- 

I tére a gyárvárosi Kossuth Lajos- 

Eraniui ren levő Szarvas-kávéház, ahol Vá- 

hai adi Aladár és kitünő társulata ven- 
égszerepel nagy érdeklődés közepette. 

miüscr keretén belül fellép M a re- 

"a et Doris mondain táncospár, a 

Mblies Bergere volt tagjai is, akik 

úak rövid ideig maradnak Temesvá- 

tt. A műsor után hajnalig tartó tánc 

Szolid 

LCHÉ 

Agilis, e 

helyi 
em em s 

ügynököt 
keres nagyobb iparvállalat. 
Ajánlatok „Helyi ügynök 1930 

jeligére a kiadóhivatalba 
küldendők. 

Telefon: 12-53 
Költözködéseket, minden- 
nemü fuvarozásokat 

a legjutányosabban, felelősség 
mellei pontosan és gyorsan végez 

KO RO DI szállitó 
v, Józsefvárosi P. U. Tel. 12.58 

Megemlékeztünk arról a nagysza- 

básu mozgalomról, amely Pacha 

Ágost püspök vezetése mellett a cos- 

testii borzalmas tüzvész áldozatainak 

hátramaradottjai érdekében 

dult. Vasárnap az összes temesvári 

templomokban gyüjtés folyt, 

megin- 

amely- 

Boleantu Valér dr. 

prefektus a vármegye nevében ötven- 

ezer, Baran Koriolán dr. polgár- 

mester a város nevében ugyanennyit 

és dr. M a rt a Sándorné a 

Kereszt nevében 

vánosságra. 

Vörös 

leit 

ajánlott föl a nemes célra. Tieran 

Emil dr. vármegyei főiegyző inditvá- 

nyára elhatározták, hogy a mozgalom 

harmincezer 

javára vasárnap, május 4-én a városi 

szinházban nagyszabásu hangversenyt 

rendeznek. Ugy tervezik, hogy a be- 

vezető beszédet Bocu Szevér bánsági 

-Averescu tábornok hazaérkezett. 

Averesecu tábornok, aki három hé- 

ten keresztül Olaszországban tartóz- 

kodott, tegnap tért vissza Romániába. 

Jugoszlávia felől jövet este hat óra- 

kor a Simplonnal Temesvárra érke- 

zett és tiz perenyi tartózkodás után 

tovább utazott Bukarest felé. 

* Szobrászok, asztalosok, ková- 

csok, lakatosok, bádogosok részére szer- 

számok, továbbá épület- és butorveretek 

leszállitott áron kaphatók Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében, Temes- 

vár-Belváros. 

Ledényi és Balogh 
elsőrangu oy URI SZABOK. 
Angol különlege szövetekben nagy 

választék 

BUDAPEST V., gróf Tisza 

István-utca 1. 

Telefon. Aut. 826-21. 

Makra 

Erzsébet tizennyolc éves cselédleány 

tegnap délután öngyilkossági szándék- 

ból az erzsébetvárosi Püspök-hidről a 

Begába ugrott. Tettét többen észre- 

vették, akik az életunt leányt a viz- 

ből kimentették és a kórházba szálli- 

tották. Tettének oka ismeretlen. 
/ 

- Életunt cselédleány. 

Sürgöny Temesvár gyemekeihez. 

április harminca- 

dikán a gyárvárosi moziba, ahol dél- 

után félhárom órakor Pat és Pata- 

chon, mint csvargók mutatkoznak be 

előttetek. A kitünő humoros filmen 

kivül szerepelnek még Benkő Évi, Lö- 

wenbach Kató, Lazarovitz Zsuzsi, 

Kormos Hédi, Klein Vera, Spitzer 

Muci, Ürményi Vera, akik Löbl Bös- 

ke tanitványai szép táncokat lejtenek. 

Jöjjetek mind és segitsetek a sze- 

gény beteg gyermekeken. Jegyek elő- 

vételben már kaphatók a Löbl könyv- 

kereskedésben. Az izraelita nőegyle- 

tek vezetősége. 

Jöjjetek szerdán, 

nek eredményét holnap hozzák nyil- 

Nagyszabásu hangverseny a cos- 
testii tüzvész károsultjai javára 

kormányzó mondja, amennyiben 

azonban a kormányzó külföldi utjá- 

ról akkorára nem térne haza, ugy az 

ünnepi szónok Boleantu Valér dr. 

prefektus lesz. Magyar ünnepi beszé- 

det Szabolcska László dr., 

tet pedig Metzger Márton dr. fő- 

esperes tart. A müsoron szerepel a 

Banatul román dalárda, a Temesvári 

Magyar Dalárda, a Schubert Lieder- 

kranz német dalárda és a Sloga szerb 

dalegylet. A nagyszabásu müsor ma- 

gánszereplői Freund Leó és 

Brandeis József. A rendezőség 

külön meghivókat nem bocsát ki, el- 

lenben a beléptidijakat olyan alacso- 

néme- 

nyan szabta meg, hogy a hangverse- 

néprétegzek is 

A legdrágább hely 

csupán a páholyok 

nyen a legszélesebb 

megjelenhetnek. 

ötven lei lesz és 

kerülnek majd hatszáz leibe. 

- A Magyar Párt ujmosnicai tago- 

zata vasárnap évi közgyülést tartott, 

kiküldöttek fog- 

hely- 

továbbá részletesen szóltak a 

A közgyülés 

hogy a tagozat a telepes- 

amelyen a központi 

lalkoztak az aktuális politikai 

zettel, 

telepesek sérelmeiről is. 

kimondta, 

kérdést annak a mozgalomnak a kere- 

tében kivánja elintéztetni, amelyet a 

párt bánsági tagozata nemrég megin- 

ditott. Azután részletes tisztujitásra 

került a sor, melynek eredménye a 

következő: elnök A rató Mátyás, 

ügyvezető elnöok Dobsa Sámuel, 

alelnökök Kelemen István és 11- 

András, titkár Kiss Imre 

református lelkész, pénztárosok S za- 

bó István és Erd ő s Sándor, jegy- 

lyés 

ző Komlódi István, ellenőrök 

Szabó László és Siket István, 

tanyagazdák Méhes Lajos, Korász 

Sándor, id. Kulcsár Pál, Szabó István, 

id. Erdei Sándor, Kulcsár Bálint, 

Oláh István, Komlódi Endre, ifj. Tóth 

István, szomszédsági előljárók, i. 

Kiss Gábor, Bálint Sándor, Dobsa Sá- 

muel, Szentpéteri István, B. Nagy 

Károly és Szőcs Lajos. 

Vakmerő lopás a Mehalában. Az 

elmult éjjel ismeretlen tettesek a pin- 

cén keresztül behatoltak Heller 

Márton mehalai korcsmáros helyisé- 

gébe és onnan harmincezer lei értékü 

italt és dohánynemüt loptak el. A 

rendőrség a tolvajok kézrekeritésére 

meginditotta a nyomozást. 

- A budapesti szállitási 

Budapesti tudósitónk jelenti, hogy a 

nagyszabásu katonai szállitási pana- 

ma ügyében teljes aparátussal indult 

meg a nyomozás. Lühnsdorff Fe- 

panama. 

renc gabona és takarmány nagykeres- 

kedő huszonhét oldalra terjedő részle- 

tes vallomást tett. A kereskedő előtt 

tegnap délben kihirdették a letartóz- 

tatást több rendbeli közokirathamisi- 

tás és megvesztegetés büntette miatt. 

A magyar ipar ünnepi bemutatója. 
25-502 utazási kedvezmény. 

Str. Alba Ilulia 4, SARDEV agenturánál: 

1UB1L ÁR1sBudapesti nemzetközi vásármaájus 3-12-ig 
Nemzeti pavillonok a külföldi ipar számára. 

Felvilágositás és vásárigazolvány kapható: 

Budapesten: A Vásárirodában, V., Alkotmány-utca 8. 
Timisoarán: A Központi Bank és Váltóüzlet Kereskedelmi Részvénytársaságnál, 

,BIRDEV: Str. I. C. Bratianu, Hotel Terminus 
és a Cie Int. de Wagons Lits timisoarai fiókjánál I., Str. Avram lancu No. 4. Ezenkivül 
Nagyrománia összes nagyobb városában, ahol e két utazási iroda fiókja vagy a vásár 

tb. képviselete müködik. 

Vizummentes határátlépés 

viusz volt temesi prefektust 

CIGAREANU - ZSILVÖLGYI 

KORMÁNYBIZTOS. Cigareanu Li- 

tegvap 

ismét zsilvölgyi kormánybiztossá ne- 

vezték ki és a kinevezést, amelyet 
hetek előtt visszautasitott, most elfo- 

gadta. 

* Zöld-fehér madár. Szinházi ese- 

ményt régen nem vártak már olyan 

érdekfődéssel, mint a TAC revüjét. 

A táncos, énekes, látványos revü két 

részre oszlik fel. Az első részben To- 

kió, Konstantinápoly, Athén, Peking, 

Kairó képeinek segitségével Kelet 

minden szépsége tárul a közönség elé. 

Ehhez a klasszikus szépségü részhez 

a zenét a tüzériskola zenekara szol- 

A második részben a TAC 

pompás jazz-zenekara festi alá a mo- 

gáltatja. 

dern táncszámokat. Ebben a részben 

a közönség a legujabb beszélő film- 

slágerekben gyönyörködhetik, ami- 

lyen a Broadway Melody, a The Pa- 
gan, Rió Rita stb. A nagy érdeklődés- 

re való tekintettel jegyek elővétel- 

ben huszonkilencedikén Jakabffy 
Kossuth Lajos-ut- 

utána pedig a 

szinház pénztárában kaphatók. Elő- 

Baby józsefvárosi 

cai tánciskolájában, 

adások szombaton este kilenc és va- 

sárnap délután négy órakor lesznek. 

- Életunt munkásnőő Eber 

Ilonka huszonkilenc éves munkásnő 

ma éjjel öngyilkossági szándékból 

kristályszóda oldatot ivott. A mentők 

sulyos sérüléssel kórházba szállitat- 

ták. Tettének oka ismeretlen. 

" A menlősorsjegyek huzási 
napja visszavonhatatlanul junius hó 
10-ére van megállapitva. A mentőtár- 

sulat vezetősége ezuton is fölkéri t. 

polgártársait, hogy vegyenek minél 

több sorsjegyet és tegyék lehetővé, 
hogy a társulat 44 évi önzetlen mun- 

kálkodása után valahára már fölépit- 
hesse a jól megérdemelt „Mentő- 

Otthonát", melynek fölépitése ma már 
nem hiusági kérdés, hanem közszük- 

séglet, mivel városunk folytonos ter- 

jeszkedésével szemben a társulat je- 

lenlegi elhelyezésének keretei igen 

szükek és a szolgálat menetére béni- 
tólag hatnak. A társulat nem tárgyakat, 

hanem készpénznyereményeket sorsol 

ki, melyek közül a főnyeremény 100.000 

lei. Sorsjegyeket a mentőállomáson, 

a dohánytőzsdékben, valamint a heti- 
piacokon lehet, vásárolni darabját 20 
leiért. A társulat vidékre is küld sors- 

egyeket az összegnek előzetes bekül- 

dése ellenében. 

- Anyakönyvi hirok. Születtek: 

Száraz József, Ciclovan Salamon, Sas 

Kató, Fratila Aranka, Maghieri 

Vlad, Glaser Józsaf, Lakatos jrore. 

Meghaltak: Gavrila István 4, Ne- 

Antal 67, Bugariu János 

68, Horti György 55 éves korában. 

Értesités! 
A gyárvárosi állomással szemben 
levő Pacsirta-vendéglőt, mely Te- 
mesvár legkellemesebb nyári kert- 
helyisége, átvettem és azt ujonnan 
atalakitva, megnyitottanm. 

Nagyon olcsó árak ! Fajborok 
Kitünő konyha! 

A nagyérdemü közönség szives 
támogatását kéri 

Spiegel Dezsö 
temesvári volt főpincér. 

Hotel 

SAVOY 
szálloda 
BUDAPEST VII. 
József-körut 16. szám 

i Központi fütés, meleg- 
viz minden ezebeja 
Szobaárak 

TELEFON: p. sastó, aág 
Jözset 320-ss P.0 

dermayer 
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minden berendezése 

vendéglőkre emlékeztet. 

Ezenkivül 

kaphatók hideg és meleg ételek. Ál- I 

6. oldal 

Hét évtizedes cég. Budapesten 1860- 

ban alapitotta a Kozma Lajos céget 

a jelenlegi tulajdonos 

a lelkes kereskedő, aki példás szak- 

ér telemmel és nagy szorgalmával ugy- 

szólván elsőnek honositotta meg a 

kalaposipart Magyarországon. Lan- 

kadatlan energiája és a legszigorubb 

értelemben vett kereskedői tisztessé- 

ge, amely az üzletvezetésben generá- 

cióról generációra öröklődött, meg- 

hozta a kivánt eredményt. Az eleinte 

kicsi bolt, amely megalapitása óta a 

Károly-körut és Dohány-utca sarkán 

állott, mind jobban és jobban fejlő- 

dött, mig végre a kalapkereskedelem 

terén elfoglalta azt a vezető poziciót, 

amelyet ma is megingathatatlanul 

őriz. Üzemét 1913-ban férfidivatcik- 

kekkel bővitette ki és szorgalmát, 

szakképzettségét mi sem bizony tja 

jobban, mint hogy c cikkekben is r5- 

vid egy-két év alatt az ország legte- 

kintélyesebb kereskedői közé küzdötte 

fel magát. A Kozma Lajos cég, amely 

most ünnepli virágzása hetven éves 

jubilenmát, nem ernyedő energiával 

és szeretettel ápolja azokat a tradi- 

ciókat, amelyeket az elődöktől örö 

költ. 

Utazóbőröndök 
és kosarak 

minden nagyságban, nagy 

választékban, legolcsóbban 

Magazin Union Áruház 

Józsefváros, Whitehouse palota 

sSselyemhernyók kiosztása. A föld- 

müvelésügyi miniszterium rendelete 

alapján május harmadikán kezdik 

meg a józsetvárosi Pályaudvar-ut 6. 

szám alatti selyemgubóraktárban a 

selyemhernyók ingyenes kiosztását. 

Mindazok, akik selyemhernyót akar- 

nak tenyészteni, jelentkezzenek a ki- 

tüzött napon és helyen a selyemher- 

nyók, valamint a kellő utasitások át- 

vétele végett. / 

" Modern vendéglő középkori keret- 

ben. Kocsonyay János ismert te- 

a belvárosi Zá- 

nyitott, 
mesvári vendéglős 

polya-utetában vendéglőt 

amelynek butorzata, falfestése és 

középkori ódon 

A vezetése 

azonban teljesen modern, ebédre és 

vacsorára olyan menü várja a ven- 

dégeket, mint kevés más étteremben. 

a nap minden szakában 

landóan frissen esapolt sört és a leg- 

jobb erdélyi fajborokat szolgálják föl. 

- Fibisi magyar mükedvelők sike- 
res előadása. A fibisi kis magvar szi- 
get gazdaközönsége jól sikerült mü- 

kedvelői előadást rendezett, melynek 

keretében szinre hozták az Amit az 

erdő mesél cimü három felvonásos 
népszinmüvet. A zsufolt teremben 

megtartott előadás sikerét valameny- 
nyi szereplő ambiciója és lelkes já- 
téka biztositotta. Különös elismerés 

illeti Erdélyi Mihálynét, Dóczi Já- 

nost, Bene Andrást, Baranyi Józsefet, 
Takács Terust, Hévézi Böskét, Koska 

Jánost, Totok Istvánt, Varga Bélát, 
Homoki Jánost, Hévézi Józsefet és 

Juhász Istvánt. Külön kell megemlé- 

keznünk Papp Margitról, aki hozzá- 

értéssel állandó lelkes szervezője és 

irányitója a fibisi magyarok kultur- 

munkájának. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

; házában, VIII, Baross-tér 16. 

nagyapja, az 
Szent Cecilia legendája 

A székesegyházi karból, a városi zene- 

kedvelők egyesületéből ésa városi ze- 

nekar tagjaiból alakult, közel 90 tagu 
meonstre-együttes, óriási sikerrel adta 

elő vasárnap délelőtt a szinházban, 

délután pedig a Dóm-templomban, 

Szt. Cecilia legendáját, a vértanu ha- 
lálának tizenhét százados évfordulója 

alkalmából. A nagyszabásu orato- 

rium szerzője néhai Stehle Edu- 

ard, a szt. galleni apátság egykori 

karnagya, az egyházi zeneköltés egyik 

legkimagaslóbb alakja, ki Liszttel és 
Saint Saensszel szerepelt együtt, az 
első párisi világkiállitás idején. 

A mü négy részből áll. Az első rész 
zenekari bevezetés, majd ünnepi psal- 

mus jön. Ezután szoló áriában, majd 

énekkettősben, a szent zene ünnepi di: 

csérete következik, koralis apoteozis- 

ban csucsosodva. A második tétel a föl- 

di és égi szerelem viadala, a kórus égi 

erejü nászdalának diadalmas végak- 

kordjával. A harmadik tétel a vérpad- 

jelenet. Tiz szólamu vokális plain 

chante bevezetése az egész mü legih- 

letebb része, a középkor testetlen áhi- 

tatát árasztó misztikus szárnyalásá- 

val. A negyedik tétel angyali kar, 

gyászének, Ceciliaa utolsó fohá- 

sza, majd a keresztények halotti imá- 

ja után a záró kórus fugájából előtö- 

rő végső égi diadal. 

Óriási nehézségekkel kisértő mü ez. 

Szinte példa nélkül álló vállalkozás 

Temesvár egyházzenei életében. De a 

lankadatlan kitartás és elmélyedő 

szorgalom végül is győzedelmeskedett. 

Teljes mértékben élveztük e szubtili- 

san nehéz óratorium minden szépsé- 

gét, mélységét és gazdaságát. A kóru- 

sok bámulatos vokális hatásokat gya- 

koroltak. A zenekar a legtökéletesebb 

effektusokkal mélyitett, szinezett. Do- 

mináns egyéniségü orgonistának bi- 

zonyult Freunad Leó és feladatuk 

magaslatán állottak Kulcsár Julis- 

ka. Süveges Aranka, Mihály- 

ffy Emil, Witt mann Pál, kik 

nagyszerü diszpozicióban, tökéletes 

előadásban ritka hangbeli szépségek- 

kel tolmácsolták a szolókat. 
Branun Dezső székesegyházi kar- 

nagy a betanitással, vezényléssel és 

azzal az eredménnyel, ahogyan a Ce- 

cilia oratoriumot való nagyságában 

érzékeltette, hervadhatatlan érdeme- 

ket szerzett. Azonban még mindig 

fenmarad egy jövendőbeli kötelessé- 

ge, amit ennyi fáradság és közoda- 

adás után el nem mellőzhet. Nem lehet 

két előadás nután egy ilyen nagysza- 

básu müvet félredobni, mely mögött 

olyan rengeteg munka és buzgalom 

áll. Bizonyos idő mulva elő kell ven- 

ni ujra és adni kell, mert ez a mü ma- 

radandó érték és Temesvár zenei éle- 

tének ebben a tökéletes interpretació- 

ban közkincsét képezi. 

Flaneur. 

- A Gyárvárosi Zene és Dalegylet 
Benel Artur elnöklete alatt tartotta 

meg negyvenhatodik évi közgyülését. 

Az elnöki megnyitó és az évi jelentés 

felolvasása után megválasztották az 

uj tisztikart és a választmányt. Elnök 

ismét Benel Artur lett, titkár 

Schweb Gusztáv. A választmányba 

Benisch Lajos, Doraszil Ferenc, Fa- 

zekas Lehel, Gazsik János, Hopfer 

Gyula, Jurász Károly, Jovin Vladi- 

mir, Klein Frigyes. Mihályfy Ernő, 

Petri Mihály, Puhl Emil, Placsintár 

Kristóf, Rusz József, Richnofsky An- 

tal, Zelinka Konrád, Csutár Imre, 

Dragácski Sándor, Friedmann Ber- 

nát, Gojke István, Gallasch Huber, 

Gutjahr György, Jaszenszki Nándor, 

Liszkay Gyula, Lázár László, Müller 

Péter, Plank Frigyes és Tejnor Nán- 

dor kerültek. 

Butor 
háló, ebédlők, uriszebák stb. butorek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
, Temesvár III., Dózsa-utca 4. 

- Betegség elől a halálba. Dékán 
Pál hetvenegy éves buziási lakos há- 

za padlásán felakasztotta magát és 

mire rátaláltak, már halott volt. Tet- 
tét gyógyithatatlan betegsége miatt 

követte el. Az ügyészség megadta a 

temetési engedélyt. 

- Behémvilág. Borsódy Lajos 

Bohémvilág cimü hetilapjának, 

amely második évfolyamában van, 

most jelent meg tizenhatodik száma. 

A Bohémvilág tele van kacagtató tré- 

fával és humoros aktualitásokkal. A 

lap számonkint bét leibe kerül. 

Tisztaság - 

Szobák telefonnal. 

CONTINENTAL Szálloda, B 
VII, Dohány-utca 42-44. Táviratok : Cörnemtiotel. A vidéki uri közönség igazi otthona. 

Kényelen - 
Minden szobában hideg-meleg folyóviz, központi fütés. Egyágyas szobák árai; 5, ó, 7, 8, 9, 10 pengő. Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, i2, 14, 15, 16 pengő. 

Elsőrangi é élterem ! Zenel 

- Eljegyzés. Schibák Viktor, a 

Gyárvárosi Társaskör bérlője, a Ma- 

tagozatának 

eljegyezte 

Basch IHlonkát, Basch gátaljai ka- 

laposmester leányát. 

gyárvárosi 

tagja, 

gyar Párt 

választmányi 

CFR-bérletjegyek, 
vizamok, külföldlek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

Str. lancu V Bem-n.) 
28. Telelon 16-04, vagy n könyv- 
keréskedés. Teleilon 11-60. ( 

- A temesvári bélyegesalók. Micu 

Arzén dr. vizsgálóbiró tegnap hall- 

gatta ki Fábián Laászló drt, 
Szentiványi Elemért és Tóth 
Józsefet. akik tudvalevőleg használt 

okmánybélyegeket vegyileg megtisz- 

titottak és ujból forgalomba hoztak. 
A vizsgálóbiró kihallgatásak után 
mindhármukat előzetes letartóztatás- 
ba helyezte. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 
denütt az ingyenes tájékoztatót (Com. 
dnukatorol prin Timisoara). 

- Nyolcvan éves lugosi asszony 

öngyilkossága. Lugoson özvegy 
Deutsceh Ignácné nyolevan éves 

matróna öngyilkosságot követett el. 

Tettének oka gyógyithatatlan beteg- 
ség. A beteg idős nő nagy kinnal fel- 

vonszolta magát a padlásra és a pad- 
lásablakon keresztül az udvar köveze- 
tére vetette magát, ahol holtan terült 
el. Az elhunytban Fránk] Nándor 

Frünk! 

pedig 

Temetése 
nagy részvét melle ment végbe. 

udapest 

dr. lugosi ügyvéd anyósát, 
Ákos ér. ügyvéd 
nagyanyját gyászolja. 

temesvári 

Előzékenység 

Szobák fürdőszobával. 

Tánc! 

A bukarcsti Nemzeti Szinház 

tese Temesvárott. A bukarest 

zeti Szinház drámai együttese 

ban. A kiváló drámai együttes tini 
lei, a vilázhirü iró nagysikerüs ! 
müvét, a Szellemvonat cimü drál 

A drámában Sadov 
a Nemzeti Szinház kitü 

adja elő. 

szony, 

vésznője, alakitja a főszerepet, : i 
apaccsleányban csillogtatja m 
tudását. Kivüle Popovici Lili, 
lescu, Fintesteanu, Sevulescu, : 
siad játszák a darab többi szem 
amelyet Dumitresen-Bumbesti 

ló dramatnurája rendez. 

Cigánybáró. 

Közmüvelődési 
A Bánsági 

Egyesület mül 
lői május 31-én a városi szinh 
szinrehozzák Strausz János Ci 
báró cimü operettjét. A próbák, 1 
lyeket Bakos László főrendez 
Braun Dezső karnagy vezetnek, w 
ban folynak. A cimszerepet Ce 
m á k Lajos, Saffit pedig Bojic 
né Kulcsár Juliska játsza. A 
bi szereposztás a következő: Am 
- Farago Erna, Mirabella - Ra 
zweig Irén, Zsupán - Sztájcs D 
Ottokár - Szegedy Rezső, Cipr 
Moldován Olga, Carnero - Gál " al 
la. Gábor diák - Reichardt Al a 
Azonkivül fellépnek Bakos Lál 
Sechreiber János, Siskovics Kálá 
Dancsu János, Tamás Antal és 

minden is 

brus Sándor. 

I. 6. 

mindena 
és hivatás szán 
FRANZTEJNOR( 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 

Az aradi magyar társulat kü d 
A sajtóban olyan hirek láttak n: ; 
lágot, mintha az aradi magyar ; 

előadása 
Ezek a hiradások tévedésen alal 
nak, mert az aradi magyar társ 
esupán mult héten pénteken nem. 
tott előadást, azóta rendszeresen 
den fennakadás nélkül játszik. T 
hogy a társulat tagjai között nagy 
elkeseredés, mert a város a bef 
pénzekből még mindig nem juttal 
szinészeknek is. 

orrcsipt)l 

ház már nem tartana 

Szerkesztői üzenete 
K. M. B., Rónác. I A rádióil 

egy és ugyanaz akárhány lámpá 
készülék. 2, Az engedélyt a főposta 
dióosztályán kell kérni. A kérvény 
mellékelni kell az állampolgárs 
bizonyitvány másolatát és erkölcsi 
zonyitványt. A kérvényre tizen 
leies okmánybélyeg szüksél 
Amennyiben nincsen verifikált 
szüléke, ugy a verifikálást is ké 
kell tizenegy leies okmánybélyeg hagy 
ellátott kérvényben. A verifiká t, h 
dija 250 lei. 3. Az előfizetési dij év m 
ként 600 lei és félévi részletekhen 1 
fizetni. . 

Nem ráta 
De készpénzért olcsoén 
vásárolhat ferfi-, flu- es 

gyermekruhat 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-lér 5. sz. a. 

am 
lr, 

F 

/ 

Trenchcoat Lei 1400- 
Férfiöltöny . 990- 
Kammgarn-öltöny . 1500- 

mmikabát . 620- 
Csikosnadrág , 395- 
Munkásnadrág 105- 
Gyermeköltöny 170- 



Müsor: 

Kedd. (Aprilis 29.) Budapest. 9 éra 

16 Hangverseny Herkovits Auguszta 

dgora, Mezey Gyula trombita és 

mtiner Rózsi énekmüvésznő közre- 

Mködésével. 11 óra 15: A rendőrség 

ószenekarának hangversenye. 5 óra 

tja u Szórakoztató zene. 7 óra 25: Zvwei 

14 rzen im Dreivierteltakt cimü han- 

y. ilm közvetitése. 9 óra 15: Kamara- 

e. Utána gramofonzene. Bécs. 12 

11: Gramofonzene. 3 óra 30: A Sil- 

Valg-zenekar játéka. 8 óra: Lehár Fe- 

Mile hatvan éves születésnapjának 

zteletére rendezett ünnepély. Bres- 

t Bárá . 7 óra: Gramofonzene. 9 óra 10: 

mimarazene. 9 óra 45: Költemény
ek és 

uladák. Berlin. 7 óra: Szórakoztató 

8 4e. 8 óra 15: Millöcker Károly Der 

Mttelstudent cimü operettjének köz- 

vtitése. Belgrád. 12 óra 40: Zene. 5 

hia 30: Jazz-band. 8 óra: Hangver- 

e (say közvetités Zágrábból. 
10 óra 15: 

sSórakoztató zene. Bukarest. 4 óra: 

u lneczene. 7 óra: Gramofonz
ene. 8 óra: 

a kövelken, Simtonikus hangverseny
. 8 óra 45: 

lscu Vera énekmüvésznő dal- és 

Mij áiaestje. Leipzig. 7 óra 30: Verdi 

" I luse Miller cimi aporájá
nak előadá- 

lnn-0e Utána tánczoene. Langenber 8 

fa: Operettrészletek. 9 óra: Björu- 

lelerne Björnson Ein Fa
llisement ci- 

áyá szinjátékának előadása. München. 

Tm 3óra 30: Weinberger Schwan
da. der 

delsaekpfeifer cimü operájának 

manadása. 11 óra: Tánczene. Róma. 

II maóra 00: Szindarab kö
zvetitése a San 

! 

. 

erlo szinházból. Prága. 6 óra 30: 

8tun mAassorgskij Boris Godunov cimü ope- 
FRANLTENOL. őadá óra 15: Tánczene. 

uujának előadása. 10 óra 15: 
-tét. Telel " 

Szerda. (Április 30.) Budapest. 9 óra 

A rádiózenekar hangvers
enye. 12 

a, Katonazene. 5 óra 30: A főisko- 

G zenekar hangversenye Dohnányi 

rana lnő vezényletével. 7 óra 45: Ma
gyar 

tedn i (lokat énekel Orbán Sándor Rizó 

1 maga ncsi és cigányzenekarának kisére'e 

fe 1é ellett. 9 óra: Kamarazene. 10 óra: 

órakoztató zene. Bács 12 óra: Cerda- 

társulat küzk 

Alm gyes hangversenye. 4 óra: A Hum- 

Mr zenekar játéka. 8 óra: Szórakoz- 

tó zene. Breslaun. 7 óra: Modern 

Mnczene. 8 óra 30: Hangverseny köz- 

Mitése Berlinből, utána gramofon- 

mna. Berlin. 8 óra 30: Szórakoztató 

ene. 9 óra: Szimfonikus hangver- 

my. Belgrád. 12 óra 40: Zene. 5 óra: 

ehszlovák dalok. 8 óra: Dvorák 

yár ekviemjének előadása. 10 óra: 15: 

amofonzene. Hamburg. 8óra: Rész-
 

íré tek Lehár Ferenc operettjeiből. 

attowitz. 8 óra: Szórakoztató zene. 9 

a 15: Szimfonikus hangverseny. 

eipzig. 7 óra 30: Lehár Ferenc-est. 

óra 30: Szórakoztató zene. Langen- 

g. 8 óra: Keringő-est. 9 óra: Szim- 

/ mnikus hangverseny. Utána tánczene.
 

áhrisch-Ostraun. 7 óra: Hangver- 

ny. München. 8 óra: Wagner Ri- 

ekviemjének előadása. Róma. 5 óra 

A Szórakoztató zene. 9 óra: Szimfo- 

ikus hangverseny. Stuttgart. 7 óra 

): Lehár Ferenc-est. 9 óra 30: Szó- 

akoztató zene. Varsó. 7 óra 25: Gra- 
tofonzene. 8 óra 30: Szórakoztató ze- 

e. I1 óra: Tánczene. 

] a 
2 

egy BUICK-autót és 1000 egyéb 
értékes tárgyat ípari szindikátusi 
sorsjeggyel. Kapható I. kerület, 

Eenöheresg utea 20. 

árd-est. 9 óra 45: Gramofon-tánc- 

ne. Prága. 8 óra: Dvorák Antal 

A vasárnapi TMTE-Banatul baj- 

noki mérkőzés döntő jelentőségü volt 

a bajnokság sorsára. A meccset 4:2 

(2:1) arányban az egységesebben ját- 

szó munkáscsapat nyerte meg, amely 

ezzel a győzelmével egy ponttal vezet 

a Kinizsi előtt. A Politechnica a Haj- 

duk csapatát 3:0 (1:0)-ra verte meg. 

mig a Rapid a Kadima fölött aratott 

2:1 (1:0) arányu győzelmet. A Kinizsi 

Zsombolyán a zsombolyai SE csapa- 

tával küzdött és abból 4:0 (4:0) gól- 

aránnyal győztesen került ki. Resi- 

cán a TAC az UDR-től 4:0 (3:0) ará- 

nyu sulyos vereséget szenvedett. A 

másodosztályu eredmények a követ- 

kezők voltak: Gyapjuipar-Fortuna 

7:0 (3:0), a Gyapjuipar ezzel a győzel- 

mével megnyerte a miásodosztályu 

bajnokságot. Turul-Freidorf 7:1 (2:0), 

zsombolyai Hertha-Vulturi 1:0 (1:0). 

Pátria-Unió 2:1 (2:1), Fratelia -Vik- 

toria 3:1 (2:1). Ifjusági bajnokság: 

TAC-Turul 2:2 (1:1), Kinizsi-TMTE 

Motoros weekend. A Gloria motor- 

kerékpár egyesület vezetősége tervbe 

vette rendszeres társas kirándulások 

rendezését. Ezen kiírándulások célja a 

pihenésre szánt szabad napokat minél 

kellemesebben, egészséges vidéki tá- 

ijakon, meghitt sportbaráti körben el- 

tölteni és a motorozás gyönyöreit egy- 

más számára - a lehetőség szerint - 

elősegiteni. A legközelebbi társas ki- 

rándulás május elsején lesz és a Glo- 

ria vezetősége felkéri az összes moto- 
EKEEG 

Két fontos gazdasági törvény. A 

parlament ebben az ülésszakban még 

az uj szesz, valamint a földgáz mono- 

kat tárgyalja le. A parlament idősza- 

kát egyelőre május huszonötödikéig 

meghosszabbitották, de kormánypárti 

körök ugy tudják, hogy ezen az idő- 

ponton tul is üléseket tart még a par- 

lament. fal 

A magyar államkölcsön husz mil- 

Hó font lesz. Budapesti tudósitónk je- 

lenti, hogy a magyar államkölcsönre 

nézve az elvi megegyezés már létre- 

jött és mintegy husz millió angol 

fontban állapitották meg a kölcsön 

sohild és Speyvyer bankházak 

vállalták. Amennyiben a hágai egyez- 

mény ratifikálását elhuznák és ezért 

a magyar kölcsönt folyósitani nem le- 

hetne, ugy az érdekelt tőkecsoportok 

a szükséghez képest megfelelő előle- 

get, átmeneti kölesönt folyósitanának 

Magyarországnak, mint annak idején 

a népszövetségi kölcsön folyósitásá- 

nál történt. 

Virágkiállitás is lesz a bndapesti 

nemzetközi vásár ideje alatt. Május 

3-án nyilik meg a Budapesti Nemzet- 

közi Vásár, mely ezen alkalommal 

ünnepli fennállásának 25-ik évfordu- 

lóját. A vásárt kisérő események kö- 

re ez évben uj csoportokkal bővült. 

Ilyen lesz a virágkiállitás, amely a 

vásár egész tartama alatt gyönyör- 

ködteti majd a közönséget a magyar 

kertészet remekeivel. A virágkiállitás 

vegyik csoportja különösen a városi 

port 
eveveeeYeeyeyEeYeYvu*Tore 

A TMTE egy ponttal vezet a Kini- 
zsi előtt a bajnoki listán 

3.0 (u:0), Viktoria -Hajduk 3:2 (2:1). 

Egyéb eredmények: TMTE II. Unió 

TI. 3:0 (1:0), Banatul -Viktoria old boy 

3:1 (2:0). 

Aradon városközi mérkőzés volt. 

Arad válogatott tizenegye Nagyvárad 

legjobb csapatával játszott és azt szép 

játék után 3:0 (1:0) arányban meg- 

verte. Másodosztályu válogatott-El- 

sőosztályu kombinált 4:3 (3:0). Nagy- 

vár ad. Crisana-AMTE 2:1 (0:0). 

Kolozsvár. Romania-Universita- 

tea 1:1 (1:0). KMSC-Haggibor 3:1 

(1:0. 

Budapesten a FEerencváros a 

Nemzetit 3:1-re győzte le, mig a Hun- 

gária a Somoggyal döntetlenül 2:2 

(1:1)-re játszott. Szegeden a Bás- 

fya 3:1 (0:1) arányu győzelmével ki- 

csavarta a bajnokságot Ujpest kezé- 

ből. Pécs. Pécsbaranya-II. kerület 

a4 (1:0). A thén. Bocskay-Enossis 

22 (2:0). 

aaoálltooto 

rosokat, különösen pedig azokat, akik 

eddig az egyesületi élettől távol tar- 

tották magukat, hogy ezen a kirán- 

duláson résztvegyenek. Az utirány 

LDLugos-Buziás-Nadrág és a résztve- 

vők szép idő esetén, reggel fél 7 óra- 

kor találkoznak a gyárvárosi plébá- 

niatemplom előtt. Egy napra való 

élelmet és minél nagyobb adag gond- 

falan vigságot mindenki hozzon ma- 

gával. 

polizálásáról szoló törvényjavaslato- 

nagyságát. Ennek elhelyezését a Rot- 

lakosság érdeklődésére tarthat 

számot. Itt mutatják be azokat a tet- 

szetős és mégis olcsó berendezéseket, 

amelyekkel minden család a tavaszt 

és a természet illatát varázsolhatja a 

városi lakás erkélyére és ablakára. A 

dr. egyetemi tanár elnöklete alatt áll. 

Egyesület igazgatója, Darvas Fe- 

renc dr. gazdasági főtanácsos gondos- 

kodik. 

A nagyváradi Sonnenfeld-nyomda 

kényszeregyezsége. Megirtuk, hogy a 

Sonnenfeld Adolf-féle nagyvára- 

di nyomdavállalat fizetési nehézsé- 

gekkel küzd. A vállalatot az utóbbi 

években sulyos veszteségek érték és 

ekkor angol kölcsön révén sikerült 

anyagi helyzetét rendezni. A' nyo- 

masztó gazdasági válság folytán azon- 

ban a Sonnenfeld-cég ujabb nehézsé- 

gek közé került és néhány hét előtt 

magánuton igyekezett hitelezőivel 

egyezséget kötni. Ezek a tárgyalások 

nem vezettek sikerre és most a Son- 

nenfeld-nyomdavállalat a nagyváradi 

tönvényszékhez kényszeregyezség en- 

vedélyezése iránt kérelmet intézett. A 

huszonát millió lei aktivával szemben 

harminchárom millió lei passzivája 
van és a hitelezőknek huszonnégy ha- 

vi egyenlő részletben fizetendő ötven 

százalékos egyezséget aján! fel. A 

nagyváradi törvényszék még a héten 

dönt a kényszeregyezségi kérelem 

ügyében. 

virágkiállitás Manninger Vilmos 

A szakszerü rendezésről a Kertészeti 

kérelem adatai szerint a vállalatnak 

1. OIG 

Egy szó ára három lei, vastag 
betüvel öt lei Legkisebb apróhirdetés 
harminc lei, álláskeresőknek tiz szóig 

husz lei. A hirdetési dij minden egyes 

esetben előre fizetendő. Előfizetőink 

abban a kedvezményben részesülnek, 

hogy az utolsó előfizetési nyugta fel- 

mutatása ellenében havonkint egyszer 

diimentesen közölhetnek egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést. Diimentes apró- 

hirdetések csak akkor ijelenhetnek 

meg a lap legközelebbi számában, ha 

azokat déli tizenkét óráig be- 

küldik. A későbben behozott hirdeté- 

sek csak a reákövetkező napon jelen- 

nek meg. Az este hat óráig be- 

hozott dijazott apróhirdetések, más- 

nap reggel már megjelennek, az este 

hat óra után beküldött apróhirde- 

lések másnap csak tizenöt százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis eb- 

hen az esetben a legolcsóbb apróhir- 

detés harmincöt lei. * 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteliesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkret lakás! 

Alkalmazás 
Tanulónak 

jó házból való fiu felvétetik. II. 

ker., Dénes és Pollák cég. (1392) 

Magyar-román gyors- és gépirónőt 

keresünk. Irásbeli ajánlatok fizetés 

megjelölésével „Confektióüzlet" alatt 

továbbit. (886) 

Józanéletü kubikos 
35-40 éves, ki telepőrnek is aikalmas, 
felvétetik. Cim a kiadóban. (1416) 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal felvétetik. Gyár- 
város, Telekház-u. 6, földszint 10. EÉr- 
deklődni egész d. e. és d. u. 4-től. 

(1417) 

Alást keres 
Központi fütéshez 

segitő szerelő, ki a hegesztéshez is 

lért, állást keres. Kissoda, IX. u., II. 
(1401) 

Szerelő és soffőr 

állást keres. Szabadfalu, XVI. u., 

Somogyi. (1386) 

Jobb családból való 
29 éves keresztény nő házvezetőnői 
állást keres. Plébániára is elmegy. 
Ajánlatokat „Csendes otthon' jel- 

igére. (1389) 

Irodai takaritást 
vagy délutáni foglalkozást vállal- 
nék. Parketta kezeléshez is értek. 

I., Mercey-u. 1, házmester. (1394) 

Négy középosztályt 
végzett román fiatalember, állást 
keres. Cim a kiadóban. (1396) 

Megbizható soffőr 
román, magyar, német nyelvismeret- 

tel állást keres. Cim Fleischer 

György, III, Posta-utca 14 . 

Antójavitást 
és karbantartást havi 800 leiért válla 

lok. Ajánlatokat „Pontos jeligére. 
(1325) 



ujak és használtak személy és teher- 

junius 1-re kiadó. III., Tirol-u. 101. 

butorozott utcai szoba kiadó. Cim a 

88. oldal 

Apróhirdetések 
Adás-vélel 

Kereszthuros 

kitünő, rövid zongora eladó. Meg- 
tekinthető 2-4-ig I, Lloyd-sor 5, 
III. em., 2. 

Lakásberendezés 

haláleset miatt eladó. Lakás eset- 
leg megtartható. Cim a kiadóban. 

(1398) 

Singer szabógép 
két darab, alig használt, elutazás 
miatt sürgősen eladó. Rónác, Str. 
Gh. Maior 1. (1399) 

Eladó vagy bérbeadó 
jólberendezett vendéglő, nem is 
annyira a pénz, mint inkább jó üz- 
letember szükséges. Cim a kiadó- 
ban. (1400) 

Keresek 

Diesel- motor- gépészt vámmalom- 
hoz, május 15-re. Ajánlatokat Czitt- 
ler J., Belinti, jud. Timis. (1402) 

Uj autocamion! , 

Modern 6 hengeres 224 és 3 tonnás 

ujjearosseriával felszerelve teljesen 

készen eladó. Megtekinthető Kováes 

kocsigyár autogaragejában, IV.. Str. 
Gen. Foch (Fröbl) 58. (1284) 

Ui butorraktár 

Mindennemü butorok, hálók, ebédlők, 

uriszobák, konyhakberendezések 

csóbb Rosenberg asztalosnál, 
I, Kinizsi-u. 3. az udvarban. (1074) 

Nikkelezést, 
vörös- és sárgarezezést bármily 
nagy tárgynak garancia melleit 

olcsón eszközöl 

KUHIN 
müszerész 

Hunyadi-ut, református egyház 

Villaszerü ház 

amely áll három szoba-konyha-mel- 

lékhelyiségekből 760 négyszögöl kert- 

tel és sarok házhelyekkel, potom ár- 
ért eladó. Ujkisoda, VII, utca 25. (1380) 

Fürdőkád 

teljesen felszerelve és vendéglő inven- 

tár eladó. IV., Hunyadi-ut 62. (1354 

Máv golyós cséplőket 
magánjárókat, traktorokat minden nagy- 
ságban kedvező feltételek mellett szál- 
lit Friedrich testvérek. Temesvár. (937) 

AUTOMOBILOK 

arban 

nek jutányos áron eladók, Strada Gen. 
Foch (Fröbl u) 58. (1059 

Fürdőkályhák 
féláron eladók. Cserna szerelő. II., 
Fő-u. 32. (1418) 

Eladó 
férfiruhák, cipők, fehér összecsukható 
ágy, két csillár, gyönyörü Aloe, kaktu. 
szok és különböző háztartási tárgyak, 
elutazás miatt. Józsefváros, Gorove- 
utca 5, ajtó 7. (1404) 

. r 

Lakás 
2 szoba 

intelligens gyermektelen házaspár- 
nak május 15-re kiadó. TEL., Hat- 
tyu-u. 21, I. em. (1385) 

2 szobás lakás 

(1387) 
Gyárváros központjában 

félemeleten, szoba, konyha május 
l-re kiadó. Cim a kiadóban. (1391) 

Különbejáratu 
szép szoba, kivánatra ellátássai kiadó. 
Hunyadi-ut 5, I. em. 13. (1403) 

Belvárosban 

kiadóban. 

legol- 

A Déli Hirlap regénye. 

Volt egy kedvenc helye, egy na- 

gyobb tisztás, ahonnan nagyszerü ki- 

látás nyilt a közeli hegységre. Több- 

ször készitett már vázlatot erről a 

helyről és most is azzal a szándékkal 

tartott oda. 

Most azonban - legnagyobb megle- 

petésére - ez a kedvenc tartózkodási 

helye nem volt üres, mint máskor. 

A frák állott, 

aminőt a betegek használnak, akiknek 

árnyában tolószék 

rossz a lába és nem tudnak menni. A 

tolószéken fehérszakállas, joviális ar- 

cu, de szigoru tekintetü öreg ur fog- 

lalt helyet. A fa alatti padon, aminőt 

nagy számbam helyezett el a vendégek 

kényelmére szanaszét 

fürdő igazgatósága, 

az erdőben a 

világos ruháju 

leány ült, aki halk, muzsikáló hangon 
ujságot olvasott föl az öreg urnak. 

Nyilvánvalóan apa és leány voltak, 
Első tekintetre is megállapitható volt 
közöttük a nagy hasonlatosság. Ha 
ugyanegy vidéket megnézünk akkor, 
amikor az a tavasz minden r 

sában, virágzásában 
agyogá- 

és mosolygásá- 
ban pompázik és ha megnézzük 
ugyanezt a tájékot, amikor téli csend 
honol fölötte és a tiszta, fehér hó 
nyugodt, barátságos külsőt kölcsönöz 
neki, ugy hasonlitott 
leány és az apa. 

egymáshoz a 

A természet remek 
az erdei szélép. amelynek 
egyik árnyékos volt, 
szemben fekvő rész napsugárb 
dött, látta meg Madaras-Kőváry báró 
először Lajtorjav Apor Zsuzsannát és 
ez a kép sohasem mosódott el lelké- 
ben. 

környezetében. 
tisztás 

része mig a 

an für- 

Ettől a naptól kezdve gyakran ta- 
lálkozott az erdő különböző részein, 
de legtöbbször mégis ezen a tisztáson 
az apával és leányával. Nemsokára 
már ugy érezte, hogy elengedhetetlen 
szükségesség számára. hogy naponta 
lássa ezt a fehér. tündéri lényt. amint 
lassan, de mégis ruganyos léptekkel 
haladt apja tolószéke mellett, vagy 
az erdő valamely szép helyén pihent 
és felolvasta a beteg apának a napi 
hireket. 

Csakhamar tisztában volt Tibor az- 
zal is, hogy a katonás tartásu öreg ur 
és a leánya állandóan egymás társa- 
ságában vannak egyedül. Nem keres- 
tek ismeretséget, nem érintkeztek sen- 
kivel és mégsem látszott rajtak, hogy 
unatkoztak volna. Egymás társasá- 
ga teljesen kielégitette őket. 

Tibor, aki gyakran a közelükben 
helyezkedett el, rajzolása közben sü- 
rün hallotta egy aranycsengésü hang 
vidám nevetését, melyet meg-meg- 
szakitott egy mély hang, amelyről föl 
lehetett ismerni, hogy ez a hang meg- 
szokta a parancsolást. 

- Ugyan miről beszélhetnek min- 
dig olyan jókedvüen, - gondolta nem 
egyszer magában. 

És föl-föltámadt benne a vágy, hogy 
résztvehessen ebben a beszélgetésben 
és hallhassa, hogy miket regél ez a 
fiatal leány az apjának. 
Azonban gyenge közeledési kisérle- 
tei nem jártak sok eredménnyel és 
sem az apa, sem a leány magatartása 

(1367) 

1 

Felelős kiadó 
.... 

- 5. folytatás - 

Neked pedig jót fog tenni egy kis 
séta. Feltéve, 

A szerelem mindent legyöz 
Irta: Berkó Károly 

köszönésére, amelyre ellenállhatatlan 

belső kényszertől merészkedett, apa és 

leánya egyszerü fejbiccentéssel vála- 

szoltak és ez a mozdulatuk olyan tar- 

tózkodó volt, amelyből tisztán kitet- 

szett, hogy nem vágynak semmi is- 

meretségre. 

Végül az ismeretség mégis megtör- 

tént. 

Egy napon ugyanis Tibor, amint az 
erdőben járt, az öreg ur tolószéke 

mellett a leányon kivül megpillantott 

még valakit, a fürdőhely egyik öreg 
doktorát, akinél már maga is járt. A 
két idős ur valamin vitatkozott és 
amikor az orvos megpillantotta Ti- 

bort, odahivta. 4 

= Kérem, legyen szives jöjjön ide 
és döntse el, hogy melyikünknek van 
igaza? 

Tibor odasietett és a következő pil- 
lanatban az orvos bemutatta őt az 
apának és leányának. 

Ettől a naptól kezdve állandóan uj 
ismerősei társaságában volt. Olyan 
volt az egész, mint valami nyári 
álom, melyet tündérkezek madárének- 

ből, virágillatból és erdőzugásból 
szőttek. Megszokássá vált számára, 
hogy most már maga is ott tartózkod- 

jék a nyugalmazott ezredes tolószéke 
mellett. Az öreg ur az első egy-két nap 
után, amelyen banális udvariassági 
frázisokat váltottak egymással, őszin- 
te barátsággal 

a
 

fogadta a fiatalem- 
bert, aki akár napestig is szivesen el- 
beszélgetett a nyugdijas öreg katoná- 
val, mert a beszélgetésben 
élénk részt vett a maga 

mindig 

aranycsen- 
gésü hangján a leány is. Milyen szép 
lett Tibornak egyszerre a világ. Mi- 
lyen gyönyörüen kék volt az ég, 
amelynek kupolája fölöttük mosoly- 
gott. Milyen sejtelmesen 

morgott az erdei patak, 
csogó csobogással 

csevegett, 

amely csa- 

haladt el a köze- 
lükben. Milyen szines volt a kilátás, 
amely az erdei tisztásról a hegyek 
felé nyilott. Hiszen festői lelkével 
mindezt szépnek találta azelőtt is, de 
korántsem olyan tündériesnek, mint 
amióta Lajtorjay Apor Zsuzsánnát 
ismerte. Az élet még sohasem volt a 
számára szépségekben olyan gazdag, 
mint most. 

Az ezredessel és leányával való is- 
meretsége óta még könnyebb volt 
számára a fürdőközönség zajos társa- 
ságát kerülni. Mindössze egy ismeret- 
ségre tett még szert. Öreg ur volt ez 
is, akár Lajtorjay Apor ezredes. Nyu- 
galmazott katonatiszt szintén. Két 
nap előtt érkezett a fürdőhelyre és 
valóságos diadalkiáltást hallatott, 
amikor véletlenül meglátta régi baj- 
társát. Ettől kezdve ez js állandóan 
hozzájuk csatlakozott. A két vén ka- 
tona emlékeiről beszélt, a fiatalok pe- 
dig hallgatták őket. 

Régi katonapajtásának feltünése le- 
hetővé tette, hogy az öreg ezredes 
néha-néha egy-egy szabad órát enge- 
délyezzen a leányának. 
= Zsuzsó, - mondotta - látod van 

már társaságom és nem unatkozom. 

hogy Kőváry ur lesz 
szives elkisérni téged. 

nem hatott rá bátoritólag. Udvarias 
............ MER dr Nyomatott a 

Szép souterain i 
május 1-re kiadó. Bővebe 

Blanca", Belváros 

Butorozott szoba 

két személynek olcsón kiadó 

város, Bonnáz-utca 13. 

Kellemes otthol 
1-2 személy részére egyedüll 
urinőnél. Szép, tiszta szoba, l 
látás május i-re vagy késől 
Nádor-u. 5, balra. 

ee.ee 

Különféle 
Szoba, konyhát 

gyermektelen házaspárnak 
tásért átadnám. Sklenka, us 
falu, Leitenbor kereskedés i- 

/ 

1 
Friss csapolás napora em 

az „Arany csikó' vendéglő 

, Kirándulók figyelméen 

Girodai csárda május 1-én tt 

pélyes kertmegnyitót táncc 1e 

baréval. Szives pártfogást ké 
Pál vendéglős. 

Korcsma helyiség 
kiadó. Ugyanott jókarban 1 
lupad eladó. Bővebbet IV. 
2. sz. ! 
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szálloda és étterem 
Temesvár, Lonovich-u.7. Kitünőöly man 
Tiszta szobák! Elsőrendü itbi 

Ebéd-vacsora bérlet in 

1400-1800 leiig 
Abonomá bármely napon kelöl 

Agg János 
Réz- és fémöntőde. Teme m s 
Bonnáz-u. 15. Vállalom mi 
szakmába vágó fémek öntéss réz, fém. aluminium és horgá "! 
után vagy öreg öntvények u 
szitését leszállitott árak mel ] 

Üzlethelyiség 
forgalmas sarkon, teljesen H ha 
ve, két ajtó és 2 kirakattal, 
kással azonnal kiadó. Zimma t 
III, Teleki-atcta 2zz ulu 
No. 15.683/930. 

Publicatiune. 
Serviciul Zootechnic si 

Veterinar al Municipiulu 
soara in conformitate cu ar 
Regulamentul Gen. pentru i 
rea legii cresterei inbunáta 
apárárii sánátátii animalelo 
nea examinarea obisnuitá de 
várá a cailor pe teritorial 
in zilele urmátoare: 
In Mehala la 5 Maiu la S Min 

Administrativ intre oarele / atiy Fabrica la 6 Maiu la Secto 
ministrativ intre oarele 7-9 , 

Tosefin la 7 Maiu la Sectol h 
ministrativ intre oarele 7-9 ku 

Elisabetin 8 Maiu la Sectol 
ministrativ intre oarele 7-9 
In Elisabetin se vor aduna din Circ. I. Cetate. m 
La examinare se va aduce 

contigentul de cai, mánzi, u, asini, ce posede fiecare p 4., 
Acel proprietar are nv a hy 

zenta toti caii in timr *n 
comite contraventie si 2ul ' art. 16 va fi amend 1 in rea a doua se va c at ia ; Proprietarului co rdona 
Timisoara, la 

z Hem 4 Hermin. 

a y ti 

atraveni i 

(Folyt. köv.) 


